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Τμηματικά δημοπρατεί το έργο  
των 1,7 εκατ. ευρώ ο Δήμος Σύρου - Ερμούπολης

Αγώνας για να μη  Αγώνας για να μη  
χαθεί η ηλεκτροκίνησηχαθεί η ηλεκτροκίνηση

	• Καθυστερήσεις με ευθύνη της Δημο-
τικής Αρχής θέτουν σε πιθανό κίνδυ-
νο μέρος της χρηματοδότησης 

	• Διαφωτιστική η τοποθέτηση της υπαλ-
λήλου του Τμήματος Προγραμματι-
σμού, Ευαγγελίας Φρέρη για το τι 
συμβαίνει με το πρόγραμμα της ηλε-
κτροκίνησης από το “Αντώνης Τρίτσης” 

	• “Επειδή έχουμε καθυστερήσει πάρα 
πολύ, πρέπει να βγάλουμε κάτι στον 
«αέρα». Πρέπει να δημοπρατήσουμε 
κάτι. Αλλιώς κινδυνεύουμε”, δήλωσε 
στη χθεσινή συνεδρίαση της Δημοτι-
κής Επιτροπής 

	• Ο Δήμος Σύρου - Ερμούπολης προσπα-
θεί να αποκτήσει τρία ηλεκτρικά οχή-
ματα, ένα ηλεκτρικό μικρό λεωφορείο 
καθώς και πέντε σταθμούς φόρτισης 

	• Τμηματικά η δημοπράτηση με πρώ-
το ποσό τα 700 χιλ. ευρώ 8σελ. 11

Επικίνδυνα 
κτήρια 

	fΑναλυτικές απαντήσεις 
της μηχανικού της 
Τεχνικής Υπηρεσίας 
του Δήμου Σύρου - 
Ερμούπολης, Ελεάννας 
Σαμουτζάκη για 
 το σοβαρό θέμα 

	f Τέθηκαν ερωτήματα 
για πληροφόρηση των 
πολιτών στη Δημοτική 
Επιτροπή        8σελ. 10

Άνδρος

	fΠαρατείνεται μέχρι 
και την Παρασκευή, η 
δημόσια διαβούλευση 
επί του εγκεκριμένου 
από το Δημοτικό 
Συμβούλιο κειμένου 
Στρατηγικού Σχεδιασμού 

	fΘ. Σουσούδης:  
"Είναι ανέκαθεν πολύ 
σημαντικό ο κόσμος  
να εκφράζει τη γνώμη 
του και γι’ αυτό  
και συνεχίζεται η 
διαβούλευση"  8σελ. 9

Ένα έργο μνήμης, αλλά και συν-χώρεσης 
	fΟι συντελεστές της παράστασης “Σταθμός Ω”  του Εθνικού Θεάτρου μιλούν  
στην “Κοινή Γνώμη”

	fΔ. Τσικούρας: “Η υπόθεση με αφορμή μία φανταστική ιστορία, φέρνει στην  
επιφάνεια πραγματικά περιστατικά που “πρωταγωνιστεί” η ομοφοβική βία”   8σελ. 6

Γραφείο Έμφυλης  
Ισότητας 

	fΔημιουργία μόνιμου χώρου ενημέρωσης  
στη Δημοτική Βιβλιοθήκη

	fΗλίας Μαρκούσης:  “Επιθυμία μας είναι ο 
πληθυσμός της Σύρου, να έχει μία πρόσβαση 
στη γνώση και στην πληροφόρηση σε 
θέματα ισότητας, δικαιωμάτων, φύλου, 
σεξουαλικότητας” 		    8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Πέρασε σαν “άνεμος” από τη Σύρο 
η Θύελλα Καμαρίου

	fΗ ομάδα της Σαντορίνης επικράτησε με το επιβλητικό 
0-9 επί του Πάγου και ανέβηκε και πάλι στην 
κορυφή του βαθμολογικού πίνακα             8σελ. 13
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Νέα ώθηση στην ψηφιακή  Νέα ώθηση στην ψηφιακή  
ενδυνάμωση των δημοσίων υπαλλήλωνενδυνάμωση των δημοσίων υπαλλήλων

Η υλοποίηση δράσεων για την ενί-
σχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων 
των δημοσίων υπαλλήλων και την 

αξιοποίηση σύγχρονων τεχνολογιών στη 
Δημόσια Διοίκηση, αποτελεί το αντικεί-
μενο του νέου μνημονίου συνεργασίας 
μεταξύ των Υπουργείων Ψηφιακής Δια-
κυβέρνησης και Τεχνητής Νοημοσύνης 
και Εσωτερικών, με το Εθνικό Κέντρο 
Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης 
(Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) και την εταιρεία Microsoft.

Η παραπάνω συνεργασία εντάσσε-
ται στη συνολική στρατηγική των δύο 
Υπουργείων για τον ψηφιακό μετασχη-
ματισμό του Δημοσίου, καθώς αρμο-
διότητα του Υπουργείου Εσωτερικών 
συνιστά ο σχεδιασμός και η υλοποίηση 
πολιτικών για το ανθρώπινο δυναμικό 
της Δημόσιας Διοίκησης, ενώ το Υπουρ-
γείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Τε-
χνητής Νοημοσύνης έχει τον κεντρικό 
ρόλο στον σχεδιασμό, τον συντονισμό 
και την υλοποίηση των ψηφιακών υπο-
δομών, υπηρεσιών και τεχνολογιών 
του Δημοσίου. 

Η συνεργασία αυτή αναπτύσσεται 
σε συνέχεια της ήδη υφιστάμενης συ-

νεργασίας της Γενικής Γραμματείας 
Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης του Υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης και ΤΝ με 
τη Microsoft, με μνημόνιο συνεργα-
σίας στο πλαίσιο του Προγράμματος 
GR for Growth με στόχο την ανάπτυξη 
ψηφιακών δεξιοτήτων των δημοσίων 
υπαλλήλων, η οποία ευθυγραμμίζεται με 
τους εθνικούς στόχους για την Ψηφιακή 
Δεκαετία 2030 της ΕΕ.

Στο πλαίσιο αυτό, σε συνεργασία με 
την Γενική Γραμματεία Δημόσιας Διοίκη-
σης του Υπουργείου Εσωτερικών και το 
Ε.Κ.Δ.Δ.Α. μέχρι σήμερα έχουν υλοποι-
ηθεί μαζικά στοχευμένες, εκπαιδευτικές 
δράσεις, οι οποίες καλύπτουν βασικές 
και προχωρημένες ψηφιακές δεξιότητες, 
όπως: προγράμματα αυτο-αξιολόγησης 
ψηφιακών δεξιοτήτων στη χρήση λογι-
σμικών γραφείου, εκπαίδευση σε τεχνο-
λογίες υπολογιστικού νέφους, Τεχνητής 
Νοημοσύνης και κυβερνοασφάλειας, 
δράσεις ενίσχυσης της ψηφιακής ετοι-
μότητας στελεχών, καθώς και πρακτικές 
εκπαιδεύσεις στη χρήση εργαλείων πα-
ραγωγικής Τεχνητής Νοημοσύνης στην 

καθημερινή διοικητική εργασία.
Συγκεκριμένα, έχουν καταγραφεί 

περισσότερες από 9.400 συμμετοχές 
δημοσίων υπαλλήλων στις επιμέρους 
εκπαιδευτικές δράσεις, με αντικείμενο 
την ανάπτυξη βασικών και εξειδικευ-
μένων ψηφιακών δεξιοτήτων, ενώ 
συμμετέχοντες υπάλληλοι έχουν λά-
βει πιστοποιήσεις Microsoft κατόπιν 
επιτυχούς συμμετοχής σε απαιτητικές 
εξετάσεις.

Υπενθυμίζεται ότι τα προγράμματα 
βελτίωσης ψηφιακών δεξιοτήτων καλύ-
πτουν ουσιαστικές ανάγκες των δημο-
σίων φορέων, συμβάλλοντας στη βέλ-
τιστη αξιοποίηση των συνδρομητικών 

αδειών και των υποδομών φιλοξενίας 
συστημάτων που έχουν διατεθεί από 
τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών 
Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης, η οποία συμμετείχε ενεργά στον 
σχεδιασμό τους.

Τι προβλέπει το  
μνημόνιο συνεργασίας

Ως προς το μνημόνιο συνεργασίας για 
το 2026, αυτό προβλέπει τη συνέχιση 
και περαιτέρω ενίσχυση των δράσεων 
αυτών. Από πλευράς του, το Υπουργείο 
Εσωτερικών διασφαλίζει τη θεσμική 
ενσωμάτωση των εκπαιδευτικών προ-

γραμμάτων στο πλαίσιο ανάπτυξης του 
ανθρώπινου δυναμικού με ψηφιακές 
δεξιότητες και δεξιότητες Τεχνητής Νοη-
μοσύνης σύμφωνα με το Εθνικό Πλαίσιο 
Ψηφιακών Ικανοτήτων, ενώ το Υπουρ-
γείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και ΤΝ 
υποστηρίζει έμπρακτα την υιοθέτηση 
σύγχρονων ψηφιακών εργαλείων και 
τεχνολογιών στην καθημερινή λειτουρ-
γία των δημόσιων υπηρεσιών. Τέλος, 
το Ε.Κ.Δ.Δ.Α., στο πλαίσιο των στόχων 
της Βίβλου Ψηφιακού Μετασχηματισμού, 
σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτε-
ρικών και τα αρμόδια Υπουργεία, ανα-
λαμβάνει την οργάνωση, υλοποίηση και 
αξιολόγηση των προγραμμάτων, στο 
πλαίσιο της πρωτοβουλίας Microsoft 
Civil Servants Academy, η οποία λει-
τουργεί ως υποστηρικτικός μηχανισμός 
υλοποίησης της κοινής στρατηγικής των 
δύο Υπουργείων, για την ανάπτυξη ψηφι-
ακών δεξιοτήτων στη Δημόσια Διοίκηση.

Τέλος, σημειώνεται ότι τα εκπαιδευ-
τικά προγράμματα που εντάσσονται στο 
Μνημόνιο Συνεργασίας αναμένεται να 
εκκινήσουν εντός Μαρτίου 2026.

Τρεις άξονες για την αξιοποίηση της  Τρεις άξονες για την αξιοποίηση της  
τεχνητής νοημοσύνης υπέρ των εργαζομένωντεχνητής νοημοσύνης υπέρ των εργαζομένων
Τους τρεις άξονες για την αξιοποίηση της 

τεχνητής νοημοσύνης προς όφελος της ποι-
οτικής απασχόλησης και της προστασίας των 

εργαζομένων παρουσίασε η υπουργός Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης, Νίκη Κεραμέως, κατά 
την παρέμβασή της στο Συμβούλιο Υπουργών 
Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής (EPSCO), 
στις Βρυξέλλες, με θέμα: «Από την Καινοτομία 
στις Ποιοτικές Θέσεις Εργασίας: Επιστράτευση 
της Τεχνητής Νοημοσύνης για την ενίσχυση της 
ποιοτικής απασχόλησης και των δικαιωμάτων των 
εργαζομένων».

Η υπουργός επεσήμανε ότι η τεχνητή νοημοσύ-
νη αναδιαμορφώνει τον κόσμο της εργασίας, οι 
δεξιότητες αλλάζουν, τα επαγγέλματα αλλάζουν, ο 
τρόπος λειτουργίας των επιχειρήσεων αλλάζει και 
παρέθεσε τρεις προτεινόμενους τρόπους δράσης:

Πρώτος άξονας, μεγαλύτερη έμφαση στην 
αναβάθμιση των δεξιοτήτων και την επανα-
κατάρτιση

Όπως επεσήμανε η κα Κεραμέως, η Ελλάδα 
επενδύει στην αναβάθμιση των δεξιοτήτων και 
την επανακατάρτιση προτάσσοντας την ανάγκη 
αυτό να γίνει ακόμα πιο ενεργά και με μεγαλύτερη 
επιμονή τονίζοντας ότι «οφείλουμε να το πράξουμε 
προκειμένου να εφοδιάσουμε τους εργαζομένους 
μας με τα σωστά ψηφιακά και σχετιζόμενα με την 
Τεχνητή Νοημοσύνη προσόντα. Το μέλλον της 
εργασίας δεν χρειάζεται να διακατέχεται από φόβο. 
Αντίθετα μπορεί να χαρακτηρίζεται από προσαρμο-
στικότητα, παραγωγικότητα, και αμοιβαία πρόοδο, 

υπό την προϋπόθεση ότι θα δράσουμε έγκαιρα και 
αποφασιστικά». Η υπουργός ανέφερε παράλληλα 
ότι σύμφωνα με τη Eurostat, το 2023, το 56 % 
των Ευρωπαίων πολιτών διέθεταν τουλάχιστον 
βασικές ψηφιακές δεξιότητες, ποσοστό κατά 24 
ποσοστιαίες μονάδες χαμηλότερο από τον στόχο 
της ψηφιακής δεκαετίας της ΕΕ για 80 % έως το 
2030. Πρόσθεσε δε ότι «στην Ελλάδα εφαρμό-
ζουμε οριζόντια προγράμματα επανακατάρτισης 
και αναβάθμισης δεξιοτήτων του εργατικού μας 
δυναμικού, δίνοντας έμφαση στις πράσινες και 
ψηφιακές δεξιότητες».

Δεύτερος άξονας, αντιμετώπιση των ανα-
ντιστοιχιών δεξιοτήτων στην αγορά εργασίας 
μέσω στοχευμένων πολιτικών που βασίζονται 
σε δεδομένα 

Η κα. Κεραμέως σημείωσε ότι «στην Ελλάδα 
έχουμε τον Μηχανισμό Διάγνωσης της Αγοράς Ερ-
γασίας, ο οποίος εντοπίζει τις πραγματικές ανάγκες 

στην αγορά εργασίας, σε πραγματικό χρόνο, βρα-
χυπρόθεσμα, μεσοπρόθεσμα, μακροπρόθεσμα».

Τρίτος άξονας, ενίσχυση των μηχανισμών 
κοινωνικής προστασίας 

Όπως σημείωσε η κα Κεραμέως, η τεχνητή 
νοημοσύνη μπορεί να δημιουργήσει μια άνευ 
προηγουμένου αφθονία, ωστόσο επεσήμανε 
πως «αυτή η αφθονία πρέπει να συνοδεύεται 
από δίκαιη κατανομή, ώστε όλοι οι πολίτες να 
επωφεληθούν από αυτή την επανάσταση. Η κοινή 
ευημερία πρέπει να είναι ο στόχος μας, ως κυβερ-
νήσεις και ως Ευρωπαϊκή Ένωση στο σύνολό της. 
Η τεχνητή νοημοσύνη αναμφίβολα θα ενισχύσει 
την παραγωγικότητα και τη δημιουργία πλούτου 
σε παγκόσμιο επίπεδο. Εάν όμως αυτά τα οφέλη 
δεν μοιραστούν, το αποτέλεσμα θα είναι η αύξηση 
των ανισοτήτων και εκατομμύρια πολίτες της ΕΕ 
να μείνουν πίσω». 

Η υπουργός τόνισε ότι όπως συμβαίνει με όλες 
τις τεχνολογικές εξελίξεις, είναι πραγματικότητα ότι 
ορισμένες θέσεις εργασίας θα καταστούν παρω-
χημένες, υπογραμμίζοντας ότι «τότε θα πρέπει να 
παρέμβουμε για να παράσχουμε ένα ισχυρότερο 
δίχτυ ασφαλείας για αυτούς τους ανθρώπους, 
για παράδειγμα με τη μορφή ανανεωμένων συ-
στημάτων επιδομάτων ανεργίας ή μεταβατικών 
επιχορηγήσεων για επιχειρήσεις.  Ωστόσο αυτή η 
συζήτηση, και αυτό είναι το σημαντικότερο σημείο 
της ομιλίας μου, έχει ευρύτερες συνέπειες. Ανα-
λογιστείτε το εξής: Καθώς η τεχνητή νοημοσύνη 
αντικαθιστά τους εργαζόμενους σε ορισμένους 

τομείς, οι εισφορές κοινωνικής ασφάλισης που 
καταβάλλουν αυτοί οι εργαζόμενοι θα παύσουν. 
Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε προβλήματα στο 
μέλλον όσον αφορά την καταβολή συντάξεων και 
τη διατήρηση της βιωσιμότητας του συστήματος 
κοινωνικής ασφάλισης. Και εδώ τίθεται το ερώ-
τημα: Πρέπει οι εταιρείες να υποχρεωθούν να 
καλύψουν σε κάποιο βαθμό το συγκεκριμένο κενό 
καταβάλλοντας εισφορά κοινωνικής ασφάλισης 
για τη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης; Αναγνω-
ρίζω ότι αυτό μπορεί να ακούγεται ως μία μακρινή 
πραγματικότητα για ορισμένους, ωστόσο εκτιμώ 
ότι δεν είναι πολύ νωρίς για να ανοίξουμε αυτή τη 
συζήτηση. Ο ρυθμός της αλλαγής που επιφέρει η 
τεχνολογία είναι ταχύτερος από ποτέ, και αν δεν 
δράσουμε άμεσα, αυτά τα προβλήματα θα έρθουν 
στο προσκήνιο όταν θα είναι πλέον πολύ αργά».

Στο περιθώριο της Συνεδρίασης, η κα Κερα-
μέως πραγματοποίησε διμερείς συναντήσεις με 
την εκτελεστική αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, αρμόδια για ζητήματα Κοινωνικών 
Δικαιωμάτων και Δεξιοτήτων, Ποιοτικών Θέσεων 
Εργασίας και Ετοιμότητας, Roxana Mînzatu, με τον 
επικεφαλής της Γενικής Διεύθυνσης Απασχόλησης 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Mario Nava, με τον νε-
οεκλεγέντα πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Οικονομικής 
και Κοινωνικής Επιτροπής, Séamus Boland, με τον 
Κύπριο ομόλογό της Μαρίνο Μουσιούττα καθώς και 
με τον Γάλλο ομόλογό της Jean-Pierre Farandou.
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Χρειάζεται καθαριότητα με πολύ τακτικό ρυθμό περιμετρικά  
του γλυπτού “Ορίζοντες” στο παραλιακό μέτωπο της Ερμούπολης

Παραπέμπει σε  Παραπέμπει σε  
υποβαθμισμένη εικόναυποβαθμισμένη εικόνα

Αρκετά είναι τα παράπονα και τα σχόλια 
που μεταφέρονται στην “Κοινή Γνώμη” από 
τους πολίτες που πραγματοποιούν περιπά-
τους καθημερινά στο παραλιακό μέτωπο της 
Ερμούπολης, αναφορικά με την εικόνα που 
παρουσιάζει ο χώρος που είναι τοποθετημένο 
το γλυπτό “Ορίζοντες” του Κώστα Βαρώτσου. 

Όπως αποτυπώνεται στο φωτογραφικό υλικό της “Κοινής 
Γνώμης”, αρκετές φορές ο χώρος του πεζοδρομίου εί-
ναι “πνιγμένος” από κουτσουλιές πουλιών, καθώς και 

από άλλες ακαθαρσίες, με αποτέλεσμα, η γενικότερη εικόνα της 
περιοχής που μάλιστα έχει τοποθετηθεί το εξαιρετικό γλυπτό, να 
είναι υποβαθμισμένη. 

Αν και το Λιμενικό Ταμείο Σύρου έχει αυξήσει την παρουσία του 
σε επίπεδο καθαριότητας στο παραλιακό τμήμα και ειδικότερα στο 
τμήμα του λιμανιού, ωστόσο, δυστυχώς, στο συγκεκριμένο κομμάτι, 
διαπιστώνεται ανυπαρξία συστηματικής παρουσίας. Αυτό άλλωστε 
δηλώνει και η βάση του γλυπτού αλλά και τα γυάλινα μέρη του. 

Δεδομένου πως το σημείο μαγνητίζει λόγω των “Οριζόντων” 
καλείται το Λιμενικό Ταμείο Σύρου να μεριμνήσει για αποτελε-
σματικότερο καθαρισμό. 
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Καζάνι που βράζει είναι 
δανειολήπτες οι οποίοι 
είχαν ενταχθεί στον νό-

μο Κατσέλη και μετά την από-
φαση του Αρειου Πάγου που 
τους δικαιώνει περιμένουν να 
καθαρογραφεί, ώστε στη συνέ-
χεια να μπορέσουν αφενός να 
επαναδιαγματευθούν το ποσό 
των δόσεων και αφετέρου να 
διεκδικήσουν επιστροφή των επι-
πλέον χρημάτων που πλήρωναν 
στο πλαίσιο του ανατοκισμού που 
επιβαλλόταν από τράπεζες και 
funds.

Η ριζική αλλαγή στον τρόπο 
υπολογισμού των δανείων του 
νόμου Κατσέλη είναι μία βαθιά 
ανάσα για τους δανειολήπτες, 
σε αντίθεση με ό,τι ισχύει για 
τα funds, τα οποία μέχρι να τε-
θεί σε ισχύ η απόφαση έχουν 
κυριολεκτικά ξεσαλώσει, όπως 
λένε δανειολήπτες και δικηγόροι.

Τα τηλέφωνα καθημερινά 
πέφτουν βροχή κυρίως σε δα-
νειολήπτες οι οποίοι μετά τη 
δημοσιοποίηση της απόφασης 
σταμάτησαν να καταβάλλουν τη 
δόση, περιμένοντας τον επανυ-
πολογισμό και τη νέα διαπραγ-
μάτευση που πρέπει να κάνουν 
με την τράπεζα, ώστε να μην πλη-
ρώσουν προσαυξημένα ποσά 
ακόμη και κατά 30%.

«Δεν πλήρωσα τη δόση του 
Φεβρουαρίου που έληγε τέλος 
του μήνα και μέσα σε δύο μέρες 
με πήραν τηλέφωνο από εισπρα-

κτική να με ρωτήσουν γιατί…», 
υπογράμμισε στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ 
ο Δ.Κ..

Ο Βολιώτης συνταξιούχος είχε 
ενταχθεί στον νόμο Κατσέλη και 
πλήρωνε τη δόση του προσαυξη-
μένη. Όσες φορές απευθύνθη-
κε στην τράπεζα για να ζητήσει 
επανυπολογισμό δηλώνοντας 
αδυναμία να ανταπεξέλθει στα 
«πανωτόκια» η απάντηση ήταν 
αρνητική.

«Τους εξήγησα ότι δεν πρόκει-
ται να καταβάλω καμία δόση μέ-
χρι να καθαρογραφεί η απόφαση 
και πως δεν είμαι διατεθειμένος 

να πληρώσει άλλα επιπλέον χρή-
ματα. Ούτως ή άλλως πλήρωνα 
κανονικά τη δόση και το αρχικό 
κεφάλαιο του δανείου που είχα 
λάβει δεν είχε μειωθεί παρά 
ελάχιστα. Τους διαμήνυσα επί-
σης ότι θα απευθυνθώ ξανά στο 
δικηγόρο μου και ότι δεν θέλω να 
του τηλεφωνούν, αλλά και πριν 
από τρείς μέρες επικοινώνησαν 
μαζί μου, “προειδοποιώντας με” 
ότι μπορεί η απόφαση να καθυ-
στερήσει να εκδοθεί επίσημα και 
οι δόσεις θα τρέχουν….», περι-
έγραψε την πίεση που βιώνει ο 
Βολιώτης συνταξιούχος.

Σημειώνεται πως η απόφα-
ση- ανάσα για περίπου 350.000 
δανειολήπτες σ’ όλη τη χώρα που 
ανήκουν σ’ αυτή την κατηγορία 
εκδόθηκε στις αρχές Φεβρουα-
ρίου και πιο συγκεκριμένα στις 
5 του μήνα. Έναν μήνα όλοι βρί-
σκονται εν αναμονή της δημόσιας 
ανάρτησής της, ώστε να γνωρί-
ζουν οι άμεσα ενδιαφερόμενοι 
πως θα γίνει ο επανυπολογισμός 
των δανείων, αφού το ΣτΕ έκρινε 
ότι το επιτόκιο πρέπει να υπολο-
γίζεται επί της μηνιαίας δόσης και 
όχι επί του συνολικού άληκτου 
κεφαλαίου, βάζοντας τέλος σε 
μια πρακτική που είχε μετατρέ-
ψει τις ρυθμισμένες οφειλές 
σε νέα τοκοχρεολυτικά δάνεια. 
Επιπροσθέτως κι αυτό θεωρείται 
το πλέον σημαντικό είναι να ξεκα-
θαριστεί εάν- όπως λέγεται- θα 
υπάρχει αναδρομική ισχύ στην 
απόφαση, ώστε να μπορούν οι 
δανειολήπτες να διεκδικήσουν τα 
επιπλέον χρήματα που κατέβαλ-
λαν ή να συμψηφιστούν έναντι 
των επόμενων δόσεων και σε 
ποιο πλαίσιο.

Περιφερειακός Τύπος

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Μ.Ε.Τ. 230034

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
• Δημόσιες Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ιδρύματα, Τράπεζες 200€ • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,50€

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
E-mail: iroussos@typokykladiki.gr

Πελοπόννησος

Κύκλωμα παράνομου τζόγου με τζίρο 16 εκατ. ευρώ:  Κύκλωμα παράνομου τζόγου με τζίρο 16 εκατ. ευρώ:  
Συλλήψεις και σε Πάτρα - Αγρίνιο σε μεγάλη επιχείρηση της ΕΛΑΣΣυλλήψεις και σε Πάτρα - Αγρίνιο σε μεγάλη επιχείρηση της ΕΛΑΣ

Σε εξέλιξη βρίσκεται από τις 
πρώτες πρωινές ώρες της 
Τρίτης μεγάλη αστυνομι-

κή επιχείρηση της Διεύθυνσης 
Αντιμετώπισης Οργανωμένου 
Εγκλήματος για την εξάρθρωση 
οργανωμένου κυκλώματος πα-
ράνομου τζόγου που φέρεται να 
αποκόμιζε παράνομα κέρδη άνω 
των 16 εκατομμυρίων ευρώ. 
Μέχρι στιγμής έχουν συλληφθεί 
17 άτομα, ενώ οι έρευνες εκτεί-
νονται σε Αττική, Θεσσαλονίκη 
αλλά και στη Δυτική Ελλάδα, με 
ελέγχους σε Πάτρα και Αγρίνιο.

Σύμφωνα με τα έως τώρα 
στοιχεία της έρευνας, το κύκλω-
μα φέρεται να δραστηριοποιού-
νταν τουλάχιστον τα τελευταία 
οκτώ χρόνια στη διοργάνωση και 
διεξαγωγή παράνομων τυχερών 
παιγνίων μέσω μη αδειοδοτημέ-
νων διαδικτυακών πλατφορμών.

Οι πλατφόρμες αυτές λει-
τουργούσαν σε τουλάχιστον 
37 καταστήματα υγειονομικού 
ενδιαφέροντος, τα οποία χρη-
σιμοποιούνταν ως σημεία πρό-
σβασης για τους παίκτες.

Η δομή  
της εγκληματικής 
οργάνωσης

Από τους κατηγορουμένους, 
12 θεωρούνται τα βασικά και αρ-
χηγικά στελέχη της οργάνωσης. 
Σύμφωνα με τις Αρχές, λειτουρ-
γούσαν ως πράκτορες υψηλής 
βαθμίδας και διαχειρίζονταν 
τουλάχιστον 10 μη αδειοδοτη-
μένες διαδικτυακές πλατφόρμες 
τυχερών παιγνίων.

Παράλληλα φέρονται να 
εμπλέκονται στην εισαγωγή μη 
πιστοποιημένων παιγνιομηχανη-

μάτων τύπου VLT (Video Lottery 

Terminal), τα οποία προσομοιά-

ζουν με εκείνα που χρησιμοποι-

ούνται στα νόμιμα καζίνο.

Η οργάνωση λειτουργούσε με 

ιεραρχική δομή “πυραμίδας”, με 

υπαρχηγούς, τεχνικούς και πρά-
κτορες που ήταν κατανεμημένοι 
σε επτά διαφορετικές ομάδες, 
οι οποίες δραστηριοποιούνταν 
είτε συντονισμένα είτε αυτόνομα.

Παράνομα λογισμικά 
και διεθνείς  
διασυνδέσεις

Τα συνεργαζόμενα καταστήμα-
τα χρησιμοποιούσαν παράνομα 
λογισμικά προγράμματα που 
εγκαθίσταντο σε ηλεκτρονικούς 
υπολογιστές και παιγνιομηχα-
νήματα.

Τα συγκεκριμένα λογισμικά 
προωθούνταν στην ελληνική 
αγορά από εταιρείες που εδρεύ-
ουν στο εξωτερικό και δεν δια-
θέτουν την απαιτούμενη αδειο-
δότηση, αλλά και από εταιρείες 
αλλοδαπών συμφερόντων που 
εμφανίζονται ως κατασκευαστές 
λογισμικών προγραμμάτων.

Τα κέρδη του κυκλώματος 
προέρχονταν από προμήθειες 
που λάμβαναν οι πράκτορες, με 
το ύψος τους να εξαρτάται από τη 
θέση κάθε μέλους στην ιεραρχία 
της οργάνωσης.

Πώς απέφευγαν  
τον εντοπισμό

Οι τεχνικοί εγκαθιστούσαν τα 
παράνομα προγράμματα στους 
υπολογιστές με τη χρήση φορη-
τών μέσων αποθήκευσης (USB), 
μέσω των οποίων ενεργοποιού-
νταν τόσο οι πλατφόρμες διεξα-
γωγής τυχερών παιγνίων όσο 
και οι διαχειριστικές πλατφόρμες 
που τις υποστήριζαν.

Παράλληλα χρησιμοποιούσαν 
ειδικά προγράμματα απομακρυ-
σμένης πρόσβασης τύπου VNC 
(Virtual Network Computing), 
τα οποία επιτρέπουν τον πλήρη 
έλεγχο ενός υπολογιστή από 
άλλη συσκευή.

Με τον τρόπο αυτό μπορού-
σαν να αλλάζουν συνεχώς τις 
διευθύνσεις IP, δυσκολεύοντας 
τον εντοπισμό της παράνομης 
δραστηριότητας από τις αρχές.

Τα κατασχεμένα  
συστήματα

Οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές 
που εντοπίστηκαν και κατασχέ-
θηκαν κατά τη διάρκεια των 
ερευνών θα μεταφερθούν στη 
Διεύθυνση Εγκληματολογικών 
Ερευνών για εργαστηριακή πραγ-
ματογνωμοσύνη.

Οι ειδικοί θα εξετάσουν τον 
τρόπο λειτουργίας των παρά-
νομων λογισμικών αλλά και τα 
ψηφιακά ίχνη της δραστηριό-
τητας του κυκλώματος, καθώς 
τα συστήματα φέρεται να ήταν 
σχεδιασμένα ώστε να μην αφή-
νουν εμφανή δεδομένα στους 
κατασχεθέντες υπολογιστές.

Ταχυδρόμος Μαγνησίας

Εισπρακτικές… στο Εισπρακτικές… στο 
κατόπι δανειοληπτώνκατόπι δανειοληπτών
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Η Ροδιακή

Ο Δήμος Ρόδου εκπονεί το Σχέδιο  Ο Δήμος Ρόδου εκπονεί το Σχέδιο  
Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας για την Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας για την 

εξασφάλιση βιώσιμων τρόπων μετακίνησηςεξασφάλιση βιώσιμων τρόπων μετακίνησης
Πραγματοποιήθηκε προχθές στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του δη-
μοτικού συμβουλίου, παρουσία 

τοπικών αρχών και φορέων, η 1η Δη-
μόσια Διαβούλευση του Σχεδίου Βιώσι-
μης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) του 
Δήμου Ρόδου, που εκπονήθηκε από το 
γραφείο MSM Consulting.

Την παρουσίαση έκανε, εκ μέρους 
του μελετητικού γραφείου, ο Θεόδωρος 
Μαυρογεώργης, ο οποίος ζήτησε την 
ουσιαστική συμμετοχή των πολιτών με 
τη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων, 
που ήδη υπάρχουν αναρτημένα στο δια-
δίκτυο, τόσο στο site του ΣΒΑΚ όσο και 
στο site του δήμου Ρόδου.

Το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινη-
τικότητας (ΣΒΑΚ) είναι ένα στρατηγικό 
σχέδιο με ορίζοντα δεκαπενταετίας που 
έχει ως σκοπό τη διερεύνηση και επι-
λογή στρατηγικής και παρεμβάσεων 
και έργων στην πόλη και κατ’ επέκταση 
στο νησί, με γνώμονα την εξασφάλιση 
βιώσιμων τρόπων μετακίνησης.

Με το ΣΒΑΚ επιδιώκεται η αναβάθμι-
ση του αστικού περιβάλλοντος, της ποιό-
τητας ζωής και του δημόσιου χώρου, μέ-
σα από παρεμβάσεις αναδιοργάνωσης 
των όρων και των υποδομών αστικής 
κινητικότητας, καθώς και η ενίσχυση 
της συμμετοχικότητας και της δημοκρα-
τικότητας στη λήψη αποφάσεων για τα 
θέματα των μεταφορών στην πόλη.

Μέχρι στιγμής, όπως είπε ο κ. Μαυρο-
γεώργης, έχουν συμπληρωθεί 90 ερω-
τηματολόγια, όμως ο αριθμός τους είναι 
πολύ μικρός, αν λάβει κανείς υπόψη ότι 
η Ρόδος είναι ένα νησί με 125.000 
κατοίκους οι 55.000, από τους οποίους 
κατοικούν στην πόλη. Μεταξύ άλλων, 
υπογράμμισε ότι η βιώσιμη κινητικότητα 
αποτελεί θεμέλιο της ανθρώπινης πολι-
τισμένης κοινότητας και ότι το σύστημα 
των μεταφορών σχεδιάζεται με βάση 
τις ανάγκες του ανθρώπου και όχι του 
οχήματος.

Επίσης, τόνισε ότι τα ΣΒΑΚ υπαγορεύ-
ονται και από την κλιματική αλλαγή, κα-
θώς οι εκπομπές αερίων του θερμοκηπί-
ου οι οποίες οφείλονται στην ανθρώπινη 
δραστηριότητα και οι οποίες συνεχίζουν 
να αυξάνονται είναι αυτές που οδηγούν 
στην κλιματική αλλαγή. Παράλληλα τα 
ΣΒΑΚ επιδιώκουν την αύξηση και όχι 
τη μείωση των μετακινήσεων αλλά για 
όλους και με όλα τα μέσα, είναι υπέρ 
του πεζού, του ποδηλάτη και του επιβάτη 
των μέσων μαζικής μεταφοράς και όχι 
εναντίον του Ι.Χ..

Η υπάρχουσα κατάσταση
Το ενδιαφέρον εστιάστηκε, όπως ήταν 

φυσικό, στην υφιστάμενη κατάσταση 
του Συστήματος των Μεταφορών στον 
δήμο Ρόδου, ώστε να καταγραφούν οι 
ανάγκες και τα προβλήματα στη λει-
τουργία της πόλης, σε συνάρτηση με 
τις συνθήκες κινητικότητας.

Σύμφωνα με τον κ. Μαυρογεώργη, 
το διάστημα από τις 3 έως τις 5 Ιουλίου 
2025 τοποθετήθηκαν αυτόματοι με-
τρητές κυκλοφοριακών φόρτων σε 20 
θέσεις του οδικού δικτύου ενώ στις 3 και 
4 Ιουλίου 2025 έγιναν μετρήσεις στρε-
φουσών κινήσεων για τον ίδιο σκοπό.

Οι μετρήσεις έδειξαν ότι ο μέσος 
ημερήσιος φόρτος οχημάτων σε συ-
γκεκριμένα σημεία είχε ως εξής:

Επαρχιακή οδός 2 Ρόδος-Ιαλυσός 
(βορειότερα της διασταύρωσης με 
την οδό Ηλιάδων):

Ρεύμα προς βορά – προς πόλη της 
Ρόδου: 9.958 οχήματα

Ρεύμα προς νότο- προς αεροδρόμιο: 
9.216 οχήματα

Γ. Σεφέρη (νοτιότερα της διασταύ-
ρωσης με Ηλιάδων και Μ. Πετρίδη):

- ρεύμα προς βορά-προς πόλη Ρόδου 
11.510 οχήματα

- ρεύμα προς νότο – προς νοσοκομείο 
: 11.826 οχήματα

Μ. Πετρίδη (βορειότερα της δια-
σταύρωσης με Ηλιάδων και Γ. Σε-
φέρη):

- ρεύμα προς βορά – προς πόλη Ρό-
δου: 9.256 οχήματα

- ρεύμα προς νότο-προς νοσοκομείο 
4.555 οχήματα

Εθνική οδός 95 «Ρόδος-Λίνδος» 
(νοτιότερα της διασταύρωσης με την 
Εθνικής αντίστασης):

Ρεύμα προς βορά – προς πόλη Ρόδου 
: 10.748 οχήματα

Ρεύμα προς νότο: 13.373 οχήματα
Επαρχιακή οδός 4 «Ρόδος-Καλ-

λιθέα-Φαληράκι» στο ύψος του 
κοιμητηρίου:

Ρεύμα προς βορά – προς πόλη Ρόδου 
: 7.643 οχήματα

Ρεύμα προς νότο: 6.445 οχήματα
Εθνικής αντίστασης:
Ρεύμα προς ανατολή: 11.651 οχή-

ματα
Ρεύμα προς δυτικά: 8.883 οχήματα
Θ. Σοφούλη βορειότερα της δια-

σταύρωσης με Μ. Πετρίδη και Εθν. 
Αντίστασης:

- ρεύμα προς βορά: 7.638 οχήματα
- ρεύμα προς νότο: 7.248 οχήματα
Μεγ. Κωνσταντίνου (μονόδρομος 

προς νότο): 12.079 οχήματα

Σ. Καζούλη (μονόδρομος προς βορά): 
16.894 οχήματα

Αυστραλίας (στο ύψος της μαρί-
νας):

- Ρεύμα προς βορά: 7.467 οχήματα
- Ρεύμα προς νότο: 5.495 οχήματα
Αλ. Παπάγου (μονόδρομος προς 

ανατολή): 13.248 οχήματα
7ης Μάρτη (νοτιοανατολικότερα 

της διασταύρωσης με Αλ. Παπάγου):
- Ρεύμα προς παλιά πόλη: 11.648 

οχήματα
- Ρεύμα προς βορά: 10.070 οχήματα.
Από τα παραπάνω, οι μελετητές κατέ-

ληξαν στο συμπέρασμα ότι εμφανίζονται 
μεγαλύτεροι κυκλοφοριακοί φόρτοι σε 
οδικά τμήματα του εσωτερικού οδικού 
δικτύου της πόλης της Ρόδου (π.χ. Στεφ. 
Καζούλη, Μεγ. Κωνσταντίνου, Αλ. Πα-
πάγου, 7ης Μάρτη) σε σχέση με τους 
αντίστοιχους της εθνικής οδού και των 
επαρχιακών οδών.

Επίσης, από την αποτύπωση της 
υπάρχουσας κατάστασης παρατηρήθηκε 
ικανοποιητική διασύνδεση των δημο-
τικών και τοπικών κοινοτήτων καθώς 
και δημόσιος χώρος στάθμευσης με 
πολλούς οικισμούς. Ωστόσο, εντοπίζο-
νται πτωχά γεωμετρικά και λειτουργικά 
χαρακτηριστικά της πλειοψηφίας των 
οδικών αξόνων που διέρχονται εντός 
των οικισμών, γεγονός που καθιστά 
δυσχερή και δυνητικά επικίνδυνη την 
πεζή μετακίνηση.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι ο 
οδικός άξονας στα τμήματα από το αερο-
δρόμιο έως τη Ρόδο, όπου πλησίον των 
οικισμών Παραδεισίου και Κρεμαστής 
δεν παρατηρείται υφιστάμενο πεζοδρό-
μιο και υπάρχει μία λωρίδα ανά κατεύ-
θυνση με οδόστρωμα μικρού πλάτους.

Επίσης, διαπιστώθηκαν μεγάλης κλί-
μακας προβλήματα στάθμευσης, ιδι-
αίτερα την τουριστική περίοδο, όπου 
υπάρχουν περίπου 70.000 οχήματα 
ημερησίως στο κέντρο της πόλης της 
Ρόδου.

Επίσης, ότι λειτουργεί το σύστημα 

Park & Ride στην περιοχή της διασταύ-
ρωσης Αυστραλίας και Μακρυγιάννη. 
Απαιτείται η εφαρμογή πρόσθετων πα-
ρόμοιων μέτρων που σε συνδυασμό με 
την αποθάρρυνση της χρήσης Ι.Χ. θα 
αποσυμφορήσει την κυκλοφορία στο 
κέντρο της πόλης της Ρόδου, καθώς 
και στα κέντρα των μεγάλων οικισμών.

Παράλληλα, απαιτείται η ενδυνάμωση 
των ήπιων μέσων μετακίνησης με την 
ανάπτυξη δικτύου ποδηλατοδρόμων, 
δικτύου πεζοδρόμων, οδών ήπιας κυ-
κλοφοράς και μονοπατιών, με συστή-
ματα κοινόχρηστων συμβατικών και 
ηλεκτρικών ποδηλάτων κ.λπ..

Σε ό,τι αφορά το δίκτυο των χερσαίων 
μέσων μαζικής μεταφοράς, αποτυπώ-
θηκε η λειτουργία συγκοινωνίας που 
περιλαμβάνει το ΚΤΕΛ και τη διεύθυνση 
συγκοινωνίας δήμου Ρόδου, ενώ τον 
Αύγουστο του 2023 ξεκίνησε η λει-
τουργία τριών νέων ηλεκτροκίνητων 
λεωφορείων εντός της πόλης της Ρόδου. 
Όμως ο στόλος του ΚΤΕΛ χρήζει ανανέ-
ωσης, ενώ και οι δύο φορείς χρήζουν 
αναδιοργάνωσης για να ανταποκριθούν 
στην αυξημένη ζήτηση.

Αναφορικά με τις λιμενικές υποδομές, 
κρίνεται ζωτικής σημασίας η βελτίωση 
και αναδιοργάνωση των 3 λιμανιών δη-
λαδή της πόλης της Ρόδου, της Λάρδου 
και της Καμείρου.

Νέες κυκλοφοριακές  
ρυθμίσεις

Με την ευκαιρία τέθηκαν προς εξέ-
ταση νέες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις 
ως εξής:

Μονοδρόμηση της οδού Παπλουκά 
προς τα ανατολικά με αντίδρομο την 
Αλ. Διάκου προς τα δυτικά

Μονοδρόμηση της Γ. Παπανικολάου
Μονοδρόμηση της 7ης Μαρτίου
Μονοδρόμηση Ακτής Σαχτούρη
Μονοδόρμηση λεωφόρου Δημοκρα-

τίας κ.λπ.
Επίσης:

Βελτιστοποίηση λειτουργίας συστή-
ματος ελεγχόμενης στάθμευσης και 
επέκτασής του.

Κατασκευή χώρων στάθμευσης εκτός 
οδού περιμετρικά της πόλης και των 
μεγάλων οικισμών.

Δίκτυο ποδηλατοδρόμων στο νησί 
της Ρόδου.

Χωροθέτηση εμπορευματικών σταθ-
μών.

Χαρακτηριστικά  
υφιστάμενης κατάστασης

Τα χαρακτηριστικά της υφιστάμενης 
κατάστασης, σύμφωνα με τους μελετη-
τές έχουν ως εξής:

Πληθυσμιακή αύξηση τους θερινούς 
μήνες.

Συγκέντρωση πληθυσμού και δραστη-
ριοτήτων στην πόλη της Ρόδου.

Ύπαρξη λιμένα στην πόλη της Ρόδου.
Μεγάλο ποσοστό διαμπερών/υπερτο-

πικών φόρτων από το κέντρο της πόλης.
Έλλειψη πεζοδρομίων –πεζοδρόμια 

με ανεπαρκές πλάτος και σε μέτρια ή 
κακή κατάσταση.

Μειωμένη οδική ασφάλεια: μη δια-
μορφωμένοι κόμβοι, μειωμένη ορα-
τότητα, επικίνδυνες στροφές, μεγάλος 
αριθμός τροχαίων συμβάντων.

Μεγάλη ζήτηση για στάθμευση.
Έλλειψη δικτύου ποδηλατόδρομων 

μικρό ποσοστό δικτύου πεζοδρόμων 
και οδών ήπιας κυκλοφορίας.

Μειωμένη χρήση ΜΜΜ.
Έλλειψη υποδομών εξυπηρέτησης 

ΑμεΑ και ΑΜΚ.
Ελλιπής αστυνόμευση, μη τήρηση 

ΚΟΚ, κακή οδική συμπεριφορά.
Προβλήματα φορτοεκφορτώσεων.

Προκλήσεις
Οι προκλήσεις που πρέπει να αντιμε-

τωπιστούν σύμφωνα με τους μελετητές 
είναι οι εξής:

Σχεδιασμός και ανάπτυξη της πόλης 
και όλου του νησιού με βάση τις αρχές 
της αειφορίας και της βιώσιμης κινη-
τικότητας.

Αλλαγή νοοτροπίας πολιτών, εργα-
ζομένων.

Επέκταση, αναβάθμιση, αύξηση δι-
κτύου ΜΜΜ.

Μείωση κυκλοφορίας οχημάτων.
Σχεδιασμός και υλοποίηση ενός 

εκτεταμένου/ολοκληρωμένου δικτύου 
εξυπηρέτησης ήπιων μορφών μετακί-
νησης που να συνδέει τις γειτονιές με 
τα κέντρα, τους χώρους πολιτισμού, τα 
αθλητικά συγκροτήματα κ.λπ..
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Το Εθνικό Θέατρο 
βρίσκεται στη Σύρο 
και στον ιστορικό χώ-
ρο του Απόλλωνα με 
μία παράσταση, που 
εμπνέεται από τη ρα-
ψωδία Ω της Ιλιάδας.

Ο λόγος για το έργο “Σταθ-
μός Ω” του Γιώργου Χρι-
στοδούλου, που έχει ως 

κεντρικό θέμα την απώλεια, τη 
συνενοχή, τη συγχώρεση και τη 
θύμηση.

Η “Κοινή Γνώμη” μίλησε με 
τον σκηνοθέτη της παράστασης, 
Δημήτρη Τσικούρα, αλλά και με 
τους ηθοποιούς Ζωή Κουσάνα, 
Παναγιώτη Παντέρα, Στέφανο 
Πίττα, αλλά και την Αλεξάνδρα 
Χασάνι, σε μία συζήτηση εφ’ όλης 
της ύλης, τόσο για τι πραγμα-
τεύεται το έργο, όσο και για την 
ανταπόκριση του κοινού, καθώς 
η συγκεκριμένη έχει ταξιδέψει 
σε δεκάδες επαρχιακές πόλεις 
της Ελλάδος. 

Να σημειωθεί ότι δηλώσεις 
στην εφημερίδα έκανε και ο 
Βασίλης Βελούδος, από την 
Εταιρεία Θεάτρου “Ο Θίασος”, 
σημειώνοντας ότι “με μεγάλη 
χαρά φιλοξενούμε για δεύτερη 
φορά το Εθνικό Θέατρο. Είναι μία 
ιστορική στιγμή, καθώς από το 
1930, έτος ιδρύσεώς του, έχουν 
γίνει ελάχιστες οργανωμένες 
περιοδείες, ειδικά τη χειμερινή 
περίοδο, στην περιφέρεια”.

“Ότι κρατιέται  
ζωντανό, παραμένει 
στη μνήμη των  
ανθρώπων και  
αποτρέπει αυτό  
να χαθεί στη λήθη”

“Είναι ένα πρόσφατο έργο που 
γράφτηκε κατά τη διάρκεια του 
καλοκαιριού. Το συγκεκριμένο 
που είναι του Γιώργου Χριστο-
δούλου, αντλεί έμπνευση από 
τη ραψωδία Ω της Ιλιάδας, με 
τον Πρίαμο να γονατίζει μπροστά 
στον Αχιλλέα, ικετεύοντας για το 
σώμα του Έκτορα. Με αφορμή 
αυτό το γεγονός, αλλά και με 

αφορμή πραγματικών γεγονότων 
που έχουν συμβεί τα τελευταία 
20 με 30 χρόνια στην Ελλάδα, 
γράφτηκε μία φανταστική ιστο-
ρία που διαδραματίζεται σε μία 
επαρχιακή πόλη”, δήλωσε ο 
σκηνοθέτης της παράστασης, 
Δημήτρης Τσικούρας.

Δίνοντας περισσότερα στοι-
χεία για το έργο, ο σκηνοθέτης 
τόνισε ότι αυτό έχει ως επίκεντρο 
ένα νέο άνθρωπο, διαφορετικό 
στα μάτια της τοπικής κοινωνίας, 
που εξαφανίζεται. 

“Ο πατέρας του, αλλά και άλλα 
πρόσωπα από το συγγενικό περι-
βάλλον του νεαρού άνδρα, βρί-
σκονται αντιμέτωποι με την απώ-
λεια, την αδιανόητη σιωπή, την 
ομοφοβική βία, που καλύπτεται 
πίσω από την “κανονικότητα” και 

τελικά με τον ίδιο του τον εαυτό. 
Δεν μπορώ να κρύψω ότι από την 
πρώτη στιγμή που διαβάσαμε το 
έργο, το πρώτο πράγμα που αρχί-
σαμε να λέμε μεταξύ μας είναι ότι 
η υπόθεση μας θυμίζει διάφορα 
αληθινά περιστατικά που έχουν 
γίνει στη χώρα. Οπότε, από την 
ανάγνωση και μόνο, πάρθηκε η 
απόφαση εμείς οι πέντε θέλουμε 
να πούμε αυτή την ιστορία για να 
θυμίζουμε αυτά τα περιστατικά 
που όλοι έχουμε στο μυαλό μας”.

Στην ερώτηση ότι εάν αυτά τα 
περιστατικά έχουν στοιχειώσει 
περιοχές της ελληνικής επαρ-
χίας, ο ηθοποιός Στέφανος 
Πίττας, επεσήμανε ότι “δεν τα 
ζούμε μόνο στην επαρχία, είναι 
θέμα όλης της κοινωνίας, αλλά 
κυρίως εκείνη στιγματίζει, κα-

θώς πρόκειται για πιο κλειστές 
κοινωνίες. Όπου έχουμε παίξει 
μέχρι τώρα, ο κόσμος μετά την 
παράσταση μας μεταφέρει ότι 
πρόκειται τα αληθινά αυτά περι-
στατικά αποτελούν τραύματα για 
την ίδια την κοινωνία, τα οποία 
προσπαθούν και οι ίδιοι να τα 
κρατούν ζωντανά, αλλά είναι κο-
ντή η μνήμη. Στα Γιάννενα π.χ 
ήταν η επέτειος του θανάτου του 
Βαγγέλη Γιακουμάκη. Αντίστοιχα 
στις Σέρρες, στη Μυτιλήνη, στη 
Βέροια, αλλά και σε άλλα μέρη 
έχουμε ανάλογα περιστατικά 
ανθρώπων που έχουν πέσει 
θύματα βίας και εγκληματικών 
πράξεων. Ότι κρατιέται ζωντα-
νό, παραμένει στη μνήμη των 
ανθρώπων και αποτρέπει αυτό 
να χαθεί στη λήθη”. 

Στην επισήμανση ότι αυτό που 
ουσιαστικά που προτρέπουν τους 
θεατές είναι να μην ξεχνάνε όλα 
αυτά τα περιστατικά, ο κ. Τσικού-
ρας σημείωσε ότι “εμείς οι πέντε 
που συναντιόμαστε επί σκηνής 
και με αφετηρία ένα έγκλημα, 
ανοίγουμε έναν κοινό τόπο αφή-
γησης, θύμησης, ερωτημάτων 
και αντιπαραθέσεων. Μέσα από 
μύθους, έθιμα και αλληγορίες, 
επιχειρούμε να διεισδύσουμε 
στο πυρήνα της ανθρώπινης 
συνθήκης και να αναζητήσουμε 
τι μπορεί να σημαίνει στα αλή-
θεια να συν-χωράμε, στον ίδιο 
τόπο, όλοι, όλες και όλα μαζί. Δεν 
πρέπει να ξεχνάμε, με σκοπό, δεν 
ξέρω κατά πόσο μπορεί αυτό να 
το επιτύχει μία παράσταση, να 
μειωθούν όλα αυτά τα περιστατι-
κά βίας. Όσο τα έχουμε στο πάνω 
μέρος της μνήμης μας, αυτό μας 
βοηθά να λειτουργούμε και δια-
φορετικά ως άτομα και κοινωνία. 
Όσο μιλάμε για αυτά, από μόνο 
του είναι καλό, όσον αφορά και 
την τέχνη”.

Συμπληρώνοντας, ο ηθοποιός, 
Παναγιώτης Παντέρας υποστήρι-
ξε χαρακτηριστικά ότι “κατά την 
προσωπική μου άποψη, το έργο, 

σκηνοθετικά και συγγραφικά, 

δεν είναι διδακτικό. Θέλω να 

πω ότι δεν ζητάς κάτι συγκεκρι-

μένο από τον κόσμο. Νιώθω ότι 

προσπαθεί να δημιουργήσει ένα 

πλαίσιο συζήτησης, καθώς όσο 

περισσότερο συζητάς ένα θέμα 

που υπάρχει ανάμεσά μας, ίσως 

τότε μπορέσεις να το πας λίγο 

πιο κάτω. Αν δεν το συζητάμε 

και το αφήνουμε σε μία γωνιά, 

θα υπάρχει και θα μας βασανίζει 

για πάντα”.

Οι συντελεστές της παράστα-

σης αναφέρθηκαν και στην πα-

ράσταση στη Σύρο και ειδικά στο 

ιστορικό θέατρο Απόλλων, αλλά 

και για τις εμπειρίες που έχουν 

αποκομίσει από το τεράστιο ταξίδι 

που έχουν πραγματοποιήσει ανά 

την Ελλάδα. 

“Είμαστε πολύ χαρούμενοι που 

βρισκόμαστε στη Σύρο και ειδικά 

στο θέατρο Απόλλων. Είναι ένας 

υπέροχος χώρος και μπορώ να 

σας πω ότι επειδή σπούδασα 

στην Πάτρα, μου θυμίζει λίγο 

και το αντίστοιχο εκεί θέατρο. 

Η αρχιτεκτονική, ο εκλεπτισμός 

του και οι λεπτομέρειες, πραγ-

ματικά είναι στο μεγαλείο τους”, 

σημείωσε ο κ. Τσικούρας, με τον 

κ. Παντέρα να δηλώνει ότι “οι 

θεατρικές μας περιοδείες είναι 

ένα τεράστιο σχολείο. Όταν έχεις 

φτιάξει μία παράσταση και προ-

σπαθείς να την προσαρμόσεις σε 

διαφορετικές θεατρικές σκηνές, 

είναι κάτι μοναδικό. Αυτό, δε, που 

εισπράττουμε από τους θεατές 

της επαρχίας, είναι επίσης ένα 

πολύ σημαντικό ταξίδι, από το 

οποίο αποκομίζεις πολλά συναι-

σθήματα. Ο κόσμος διψά για το 

θέατρο, κάτι που για εμάς στην 

Αθήνα το έχουμε ως δεδομένο”. 

Τέλος να σημειωθεί, ότι η συ-

νέντευξη έγινε στο αρχοντικό του 

Σταύρου Κοή, ενώ η παράσταση 

“Σταθμός Ω”, παρουσιάζεται και 

σήμερα στο θέατρο Απόλλων 

στις 9 το βράδυ.

Πολιτισμός/Σύρος
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Οι συντελεστές της παράστασης “Σταθμός Ω”  
του Εθνικού Θεάτρου μιλούν στην “Κοινή Γνώμη”

Ένα έργο μνήμης,  Ένα έργο μνήμης,  
αλλά και συν-χώρεσηςαλλά και συν-χώρεσης

Δημήτρης Τσικούρας: “Η υπόθεση με αφορμή μία φανταστική ιστορία,  Δημήτρης Τσικούρας: “Η υπόθεση με αφορμή μία φανταστική ιστορία,  
φέρνει στην επιφάνεια πραγματικά περιστατικά που “πρωταγωνιστεί” η ομοφοβική βία”φέρνει στην επιφάνεια πραγματικά περιστατικά που “πρωταγωνιστεί” η ομοφοβική βία”

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ

Μέλος Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας
Ειδικευθείς στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α “Ο Ευαγγελισμός”

Δέχεται καθημερινά με ραντεβού

Ηρώων Πολυτεχνείου και Παραλία Καρνάγιου
Ερμούπολη Σύρος - Β’ Κτίριο - 2ος Όροφος

Τηλ. 22810 77890 Κιν. 6937887 450
Email: lkokkalis@gmail.com
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Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Δημιουργία μόνιμης θεματικής ενότητας με τίτλο  
“Ράφι Έμφυλης Ισότητας” εντός του χώρου της Δημοτικής Βιβλιοθήκης

Ενίσχυση της κοινωνικής  Ενίσχυση της κοινωνικής  
ευαισθητοποίησης των πολιτώνευαισθητοποίησης των πολιτών

Ηλίας Μαρκούσης: “Επιθυμία μας είναι όλος ο πληθυσμός της Σύρου, όλων των ηλικιών,  Ηλίας Μαρκούσης: “Επιθυμία μας είναι όλος ο πληθυσμός της Σύρου, όλων των ηλικιών,  
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Στο πλαίσιο των πολιτικών 
του Δήμου Σύρου - Ερμού-
πολης για την προώθηση 
της κοινωνικής συνοχής, της 
ισότητας και της καταπολέ-
μησης των διακρίσεων, το 
Γραφείο Έμφυλης Ισότητας 
και Καταπολέμησης των 
Διακρίσεων του Κέντρου 
Κοινότητας, σε συνεργασία 
με τη Δημοτική Βιβλιοθήκη, 
προετοιμάζει τη δημιουργία 
μόνιμης θεματικής ενότητας 
με τίτλο “Ράφι Εμφυλης 
Ισότητας”, εντός του χώ-
ρου της Βιβλιοθήκης.

Για τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία, 
η οποία τέθηκε προς έγκριση στη 
χθεσινή συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου και η οποία εντάσσεται στον 
ευρύτερο κοινωνικό και εκπαιδευτικό 
ρόλο του Δήμου και αποσκοπεί στην 
ενίσχυση της ενημέρωσης και της ευ-
αισθητοποίησης των πολιτών σε ζητή-
ματα έμφυλης ισότητας, ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, συμπερίληψης και άρ-
σης στερεοτύπων, μίλησε στην “Κοινή 
Γνώμη”, ο υπεύθυνος του Γραφείου 
Έμφυλης Ισότητας και Καταπολέμησης 
των Διακρίσεων, κοινωνιολόγος, Ηλίας 
Μαρκούσης. 

“Αναγκαία η διαρκής  
ενημέρωση και  
η εκπαίδευση”

“Η συγκεκριμένη δράση αποτελεί μία 
σκέψη την οποία είχα για πολύ καιρό και 
τώρα προσπαθούμε να την υλοποιήσου-
με. Ουσιαστικά μιλάμε για μία θεματική 
δράση του Γραφείου Έμφυλης Ισότητας 
που θα λάβει χώρα στη Δημοτική Βιβλι-
οθήκη. Έχει να κάνει με την προώθηση 
της ισότητας προφανώς, την κοινωνική 
συνοχή, τη συμπερίληψη, τα ανθρώ-
πινα δικαιώματα, την καταπολέμηση 
των διακρίσεων”, δήλωσε αρχικά ο κ. 
Μαρκούσης, μιλώντας για το θέμα. 

Ερωτώμενος για το αντικείμενο της 
δράσης, αλλά και για τους στόχους αυ-
τής, επεσήμανε ότι “επιθυμία μας είναι 
όλος ο πληθυσμός της Σύρου, όλων 
των ηλικιών, να έχει μία πρόσβαση 
στη γνώση και στην πληροφόρηση σε 
θέματα ισότητας, δικαιωμάτων, φύλου, 

σεξουαλικότητας”, συμπληρώνοντας ότι 
πρόκειται για τη δημιουργία ενός μόνι-
μου επισκέψιμου χώρου πληροφόρησης, 
εντός της Δημοτικής Βιβλιοθήκης.

“Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε 
έναν μόνιμο χώρο εντός της Βιβλιοθή-
κης, ο οποίος θα είναι προσβάσιμος 
από το κοινό και ο οποίος θα αποτελεί 
ένα σημείο συλλογής βιβλίων, έντυπου 
υλικού, εκδόσεων, σε σχέση με όλα 
τα θέματα που σας προανέφερα. Το 
“Ράφι Έμφυλης Ισότητας”, όπως χαρα-
κτηριστικά το ονομάζουμε, θα αποτελεί 
ειδικά διαμορφωμένο και ευδιάκριτο 
χώρο εντός της Δημοτικής Βιβλιοθήκης, 
στον οποίο θα συγκεντρωθεί βιβλιογρα-
φικό και εκπαιδευτικό υλικό σχετικό, 
ενδεικτικά, με την έμφυλη ισότητα και 
δικαιώματα, την καταπολέμηση των δι-
ακρίσεων, τη συμπερίληψη και την κοι-
νωνική δικαιοσύνη, τις φεμινιατικές και 
κοινωνιολογικές σπουδές, την παιδική 
και εφηβική λογοτεχνία που προάγει την 
άρση στερεοτύπων, καθώς επίσης και 
λογοτεχνικά έργα με κοινωνικό προ-
βληματισμό”, δήλωσε στην εφημερίδα.

Στη συνέχεια, ο κ. Μαρκούσης επε-
σήμανε πως η δημιουργία αυτής της 
θεματικής δράσης κρίνεται σκόπιμη, 
καθώς η σύγχρονη κοινωνική πραγ-
ματικότητα αναδεικνύει την ανάγκη δι-
αρκούς ενημέρωσης και εκπαίδευσης 
γύρω από ζητήματα έμφυλης ισότητας 
και σεβασμού της διαφορετικότητας. 

“Η Δημοτική Βιβλιοθήκη, ως θε-
σμός ανοικτός προς όλους τους πολί-
τες μπορεί να λειτουργήσει ως χώρος 
πρόσβασης σε αξιόπιστη γνώση και 
τεκμηριωμένο υλικό. Οι εκπαιδευτικές 

κοινότητες του Δήμου, όπως σχολεία, 
γονείς και εκπαιδευτικοί, αναζητούν υπο-
στηρικτικά εργαλεία για την καλλιέργεια 
κουλτούρας ισότητας και συμπερίληψης. 
Η δράση αυτή θα ενισχύσει τον ρόλο του 
Δήμου ως φορέα κοινωνικής πολιτικής 
και προώθησης δημοκρατικών αξιών”, 
σημείωσε χαρακτηριστικά.

Συνεχίζοντας για τους σκοπούς της 
δράσης, ο κ. Μαρκούσης τόνισε ότι 
ταυτόχρονα με την έντυπη πληροφό-
ρηση, το Γραφείου Έμφυλης Ισότητας, 
θα προγραμματίσει και κάποιες άλλες 
παράλληλες, όπως ομάδες ανάγνωσης, 
ομιλίες, διαλέξεις, εκπαιδευτικά εργα-

στήρια για παιδιά, εφήβους, αλλά και 
ενήλικες, δικτύωση με σχολεία, προβολή 
του υλικού.

“Όλα αυτά είναι στα σχέδιά μας να 
πραγματοποιηθούν. Εύχομαι να γίνουν, 
καθώς η πληροφόρηση, ειδικά των νέ-
ων, παίζει πολύ σημαντικό ρόλο για το 
θέμα που μιλάμε”, δήλωσε σε απόλυτο 
τόνο.

Τέλος, αναφέρθηκε και στα αποτελέ-
σματα που αναμένονται από τη συγκεκρι-
μένη δράση, υπογραμμίζοντας ότι “αυτή 
αναμένεται να συμβάλει στην ενίσχυση 
της κοινωνικής ευαισθητοποίησης των 
πολιτών, στην καλλιέργεια κουλτούρας 
σεβασμού και ισότητας στα παιδιά και 
τους νέους, στην υποστήριξη των εκ-
παιδευτικών δομών του Δήμου, στην 
ενίσχυση του κοινωνικού και πολιτιστι-
κού ρόλου της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 
και τέλος, στην ανάδειξη του Δήμου ως 
οργανισμού που προωθεί ενεργά τις 
αρχές της ισότητας και των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων”.

Ο ρόλος και η λειτουργία 
του Γραφείου Ισότητας  
του Κέντρου Κοινότητας 

Εκτός όμως από τη δράση, ο Ηλί-
ας Μαρκούσης, αναφέρθηκε και στη 
λειτουργία του Γραφείου Ισότητας, η 
δημιουργία του οποίου εγκρίθηκε από 

τον Δήμο Σύρου - Ερμούπολης, τον πε-
ρασμένο Οκτώβριο. 

“Η αλήθεια είναι ότι είμαι μόνο εγώ 
ως υπεύθυνος του Γραφείου Ισότη-
τας, προσπαθώ να συντονίσω και να 
εξετάσω ποιες δράσεις μπορούμε να 
υλοποιήσουμε. Έχουν γίνει κάποια πράγ-
ματα, όπως με τη συμμετοχή μας σε 
προγράμματα της Γενικής Γραμματείας 
Ισότητας του Υπουργείου Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας, σε εργαστήρια 
για την ενσωμάτωση του φύλου, σε 
βιωματικά επίσης εργαστήρια”, τόνισε.

Αναφορικά τώρα για το ρόλο του, 
γνωστοποίησε πως “πρόκειται για ένα 
γραφείο, για ένα σημείο, που κάθε Δή-
μος θα πρέπει να έχει και να λειτουργεί 
για τα θέματα ισότητας. Υπάρχουν πολ-
λοί παράμετροι που θα πρέπει ο Δήμος, 
που βρίσκεται κοντά στους πολίτες, να 
ασχολείται σχεδόν καθημερινά. Αυτή 
είναι η προσωπική μου άποψη. Προ-
σπαθούμε να κάνουμε ότι μπορούμε. 
Όμως επειδή είναι ένα αντικείμενο που 
πραγματικά με ενδιαφέρει, ξεκινήσαμε 
και θα πρέπει να δούμε στο μέλλον πως 
θα στελεχωθεί το Γραφείο, ώστε να 
παράξουμε όσο γίνεται πιο επιθυμητά 
αποτελέσματα προς όφελος των πο-
λιτών”.

Τέλος να σημειωθεί ότι η ίδρυση και 
λειτουργία Γραφείου Έμφυλης Ισότητας 
και Αντιμετώπισης Διακρίσεων στον 
Δήμο Σύρου - Ερμούπολης, στο πλαίσιο 
λειτουργίας του Κέντρου Κοινότητας, 
αποτελεί μία στρατηγική πρωτοβουλία 
που εναρμονίζεται πλήρως με τις εθνι-
κές και ευρωπαϊκές πολιτικές για την 
έμφυλη ισότητα και ενισχύει τον ρόλο 
του Δήμου, ως πρωτοβάθμιου πυλώνα 
άσκησης κοινωνικής πολιτικής.

Η λειτουργία του πρόκειται να επιφέ-
ρει πολλαπλασιαστικά πλεονεκτήματα 
για τον Δήμο τα οποία, μεταξύ άλλων, 
έχουν ως στόχο την ενίσχυση του 
κοινωνικού προφίλ και της θεσμικής 
παρουσίας του ως εγγυητή των ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων σε τοπικό επίπεδο, 
τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και 
ασφάλειας όλων των κατοίκων, ιδίως 
των πιο ευάλωτων, την καλλιέργεια 
κουλτούρας ισότητας και σεβασμού στη 
διαφορετικότητα, στην καταπολέμηση 
χρόνιων ανισοτήτων και διακρίσεων 
και την προώθηση της τοπικής συνοχής 
και κοινωνικής δικαιοσύνης.
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Το πλαίσιο των δράσεων 
που θα υλοποιηθούν για 
την ενίσχυση της διεθνούς 
παρουσίας της Σαντορίνης 
στις τουριστικές αγορές, 
καθορίζει το πρόγραμμα 
τουριστικής προβολής 
του Δήμου Θήρας για 
το έτος 2026, το οποίο 
ενέκρινε τη Δευτέρα το 
Δημοτικό Συμβούλιο.

Ο τουρισμός αποτελεί διαχρονικά 
τον βασικό πυλώνα της οικονο-
μικής ζωής του νησιού, ενώ η 

Σαντορίνη συγκαταλέγεται στους πιο 
αναγνωρίσιμους νησιωτικούς προορι-
σμούς παγκοσμίως. Το ιδιαίτερο ηφαι-
στειακό τοπίο, η ιστορία, ο πολιτισμός 
και η μοναδική φυσιογνωμία του νησιού 
έχουν διαμορφώσει μια ισχυρή διεθνή 
ταυτότητα, που διατηρεί τη Σαντορίνη 
σταθερά στο επίκεντρο του παγκόσμιου 
τουριστικού ενδιαφέροντος.

Σύμφωνα με την εισήγηση που πα-
ρουσιάστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο, 
το σύγχρονο περιβάλλον του τουρισμού 
χαρακτηρίζεται από έντονο ανταγωνισμό 
μεταξύ προορισμών, μεταβαλλόμενες 
τάσεις στη ζήτηση και αυξανόμενες 
απαιτήσεις των επισκεπτών για αυθε-
ντικές εμπειρίες και υψηλής ποιότητας 
υπηρεσίες.

Το πρόγραμμα τουριστικής προβολής 
του Δήμου Θήρας για το 2026 είχε προ-
ετοιμαστεί πριν τις πρόσφατες διεθνείς 
εξελίξεις και εγκρίθηκε ως έχει, με την 
επισήμανση ότι ενδέχεται να προσαρ-
μοστεί κατά τη διάρκεια του έτους, ώστε 
να ανταποκριθεί στις συνθήκες που θα 
διαμορφωθούν στις διεθνείς αγορές.

Γ. Νομικού: "Σε διεθνές 
επίπεδο, ο τουρισμός  
διανύει μία περίοδο  
αυξημένης ρευστότητας 
και αβεβαιότητας"

Η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβου-
λίου και πρόεδρος της Τουριστικής Επι-
τροπής, Γεωργία Νομικού μίλησε στην 
"Κοινή Γνώμη" για τις προκλήσεις, αλλά 
και τις προοπτικές της νέας τουριστικής 
περιόδου. 

Συγκεκριμένα, όπως ανέφερε, το δι-
εθνές περιβάλλον χαρακτηρίζεται από 
αυξημένη αβεβαιότητα, γεγονός που 
απαιτεί προσεκτική παρακολούθηση 

των εξελίξεων και ευελιξία στον σχεδια-
σμό, ενώ παράλληλα, υπογράμμισε ότι η 
Σαντορίνη παραμένει ένας προορισμός 
με ισχυρό διεθνές αποτύπωμα και υψη-
λή ανθεκτικότητα, επισημαίνοντας πως 
στόχος είναι η περαιτέρω ενίσχυση των 
διεθνών συνεργασιών και η ανάδειξη 
της πολιτιστικής και γαστρονομικής 
ταυτότητας του νησιού. Τέλος, τόνισε 
ότι η ποιότητα των υπηρεσιών και οι 
άνθρωποι του τόπου αποτελούν τον 
βασικό πυλώνα της τουριστικής δυνα-
μικής του προορισμού.

"Τις τελευταίες εβδομάδες, όπως 
όλοι, έτσι κι εμείς παρακολουθούμε με 
ιδιαίτερη προσοχή τις εξελίξεις που δια-
μορφώνονται σε παγκόσμιο επίπεδο. Η 
ταχύτητα με την οποία τα γεγονότα διευ-
ρύνονται και κλιμακώνονται δημιουργεί 
εύλογο προβληματισμό και αναμένουμε 
να δούμε πώς θα εξελιχθεί η κατάσταση, 
μη μπορώντας, όπως άλλωστε όλοι, να 
προχωρήσουμε σε οποιαδήποτε ασφαλή 
εκτίμηση για το καλοκαίρι που έρχεται. 
Σε διεθνές επίπεδο, ο τουρισμός διανύει 
μία περίοδο αυξημένης ρευστότητας και 
αβεβαιότητας. Οι γεωπολιτικές κρίσεις, 
η οικονομική δυσπραγία της ευρωπαϊκής 
αγοράς και οι χαμηλοί ρυθμοί ανάπτυ-
ξης, η κλιματική αλλαγή, αλλά και η εί-
σοδος της τεχνητής νοημοσύνης στην 
καθημερινότητά μας, διαμορφώνουν ένα 
νέο περιβάλλον που σταδιακά μεταβάλ-
λει τον τρόπο με τον οποίο ταξιδεύουμε", 
επεσήμανε αρχικά η κα. Νομικού.

Στη συνέχεια, τόνισε πως "η απουσία 
σαφούς διεθνούς καθοδήγησης αλλά και 
ο εντεινόμενος ανταγωνισμός μεταξύ 

προορισμών δημιουργούν σύνθετες 
προκλήσεις και απαιτούν αυξημένες 
πρωτοβουλίες από τους ίδιους τους 
προορισμούς, προκειμένου να σταθούν 
με επάρκεια στο παγκόσμιο τουριστικό 
περιβάλλον. Η Σαντορίνη έχει αποδείξει 
επανειλημμένα, και μάλιστα πρόσφα-
τα, ότι αποτελεί ένα διεθνές brand με 
ισχυρή ταυτότητα, υψηλή αξία και αξιο-
σημείωτη ανθεκτικότητα στο παγκόσμιο 
στερέωμα. Συχνά λέμε πως το δεύτερο 
"διαβατήριό" μας στο εξωτερικό είναι 
εκείνο της Σαντορίνης. Παρακολουθού-
με με ψυχραιμία και ιδιαίτερη προσοχή 
τις εξελίξεις που μεταβάλλονται μέρα με 
τη μέρα και αναμένουμε την αποκλιμά-
κωση της παρούσας κατάστασης, ώστε 
να εκτιμήσουμε εκ νέου τις διορθωτικές 
κινήσεις που ενδέχεται να χρειαστούν 
για την υλοποίηση της τουριστικής προ-
βολής του 2026".

"Μέσα από αυτή τη  
στρατηγική αναδεικνύεται  
η πολυμορφία του  
προορισμού, καθώς και το 
υψηλό επίπεδο υπηρεσιών 
που προσφέρουν  
οι επιχειρήσεις και οι  
εργαζόμενοι του νησιού"

Κλείνοντας και αναφορικά με τον στό-
χο της φετινής χρονιάς, η πρόεδρος της 
Τουριστικής Επιτροπής γνωστοποίησε 
πως "είναι η διεύρυνση των διεθνών 
συνεργασιών και η ενίσχυση της προ-

βολής της Σαντορίνης στις αγορές του 
εξωτερικού. Παράλληλα, συνεχίζεται με 
συνέπεια η προσπάθεια των τελευταίων 
δύο ετών να παρουσιαστεί το νησί ως 
ένας ολοκληρωμένος προορισμός με 
ισχυρή πολιτιστική και γαστρονομική 
ταυτότητα και με πλούσιο φάσμα εμπειρι-
ών για τον επισκέπτη. Μέσα από αυτή τη 
στρατηγική αναδεικνύεται η πολυμορφία 
του προορισμού, καθώς και το υψηλό 
επίπεδο υπηρεσιών που προσφέρουν 
οι επιχειρήσεις και οι εργαζόμενοι του 
νησιού. Άλλωστε τι θα ήταν ένας τόπος 
χωρίς τους ανθρώπους του".

Διεθνείς εκθέσεις  
και δράσεις προβολής

Στο πλαίσιο της στρατηγικής του Δή-
μου Θήρας προβλέπεται η συμμετοχή της 
Σαντορίνης σε σημαντικές διεθνείς εκ-
θέσεις τουρισμού το 2026, μεταξύ των 
οποίων στο Βερολίνο, στο Ντουμπάι, 
στη Σεούλ, στο Τόκυο και στο Λονδίνο.

Οι εκθέσεις αυτές αποτελούν σημα-
ντικά σημεία συνάντησης της παγκό-
σμιας τουριστικής αγοράς και δίνουν 
τη δυνατότητα για απευθείας επαφές 
με ταξιδιωτικούς οργανισμούς, αερο-
πορικές εταιρείες, επαγγελματίες του 
τουρισμού και μέσα ενημέρωσης.

Παράλληλα, το πρόγραμμα προβλέπει 
τη διοργάνωση στοχευμένων εκδηλώ-
σεων προβολής σε αγορές του εξωτε-
ρικού, με τη συμμετοχή επαγγελματιών 
του τουρισμού και εκπροσώπων των 
μέσων ενημέρωσης.

Ψηφιακή προβολή  
και νέο υλικό

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται και στην 
ψηφιακή παρουσία του προορισμού. 
Στο πρόγραμμα περιλαμβάνεται η δι-
αχείριση των επίσημων λογαριασμών 
κοινωνικής δικτύωσης της Σαντορίνης, 
η παραγωγή σύγχρονου φωτογραφικού 
και οπτικοακουστικού υλικού καθώς 
και η τεχνική υποστήριξη της επίσημης 
ιστοσελίδας του προορισμού.

Παράλληλα, προβλέπεται η υλο-
ποίηση στοχευμένων διαφημιστικών 
καμπανιών σε ψηφιακά μέσα και η παρα-
γωγή έντυπου προωθητικού υλικού που 
χρησιμοποιείται στις διεθνείς εκθέσεις 
και στις επαγγελματικές συναντήσεις.

Συνεργασίες  
με αεροπορικές  
εταιρείες και Press Trips

Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται 
επίσης συνεργασίες συνδιαφήμισης 
με αεροπορικές εταιρείες, οι οποίες 
συμβάλλουν στην ενίσχυση της διεθνούς 
προβολής της Σαντορίνης και της αερο-
πορικής συνδεσιμότητας του νησιού.

Παράλληλα προβλέπεται η διοργάνω-
ση τριών ταξιδιών εξοικείωσης (Press 
και Fam Trips) για δημοσιογράφους 
και επαγγελματίες του τουρισμού από 
αγορές υψηλού ενδιαφέροντος.

Συμμετοχή στη  
διεθνή έκθεση νησιών  
της Κορέας

Ξεχωριστή θέση στο πρόγραμμα του 
2026 κατέχει η συμμετοχή του Δήμου 
Θήρας στη διεθνή έκθεση World Island 
Exhibition Yeosu 2026, που θα πραγμα-
τοποιηθεί στη Δημοκρατία της Κορέας 
από τις 5 Σεπτεμβρίου έως τις 4 Νοεμ-
βρίου 2026.

Η διοργάνωση αυτή αναμένεται να 
προσελκύσει εκατομμύρια επισκέπτες 
και αποτελεί σημαντική ευκαιρία διε-
θνούς προβολής για νησιωτικούς προ-
ορισμούς από όλο τον κόσμο.

Προϋπολογισμός 
434.000 ευρώ

Για την υλοποίηση των δράσεων του 
προγράμματος τουριστικής προβολής 
προβλέπεται συνολικός προϋπολογισμός 
ύψους 434.000 ευρώ (πλέον ΦΠΑ).

Ο προϋπολογισμός κατανέμεται σε 
δράσεις που αφορούν τη συμμετοχή 
σε διεθνείς εκθέσεις, διαφημιστικές 
καμπάνιες, ψηφιακή προβολή, παρα-
γωγή προωθητικού υλικού, φιλοξενία 
δημοσιογράφων και επαγγελματιών του 
τουρισμού, καθώς και συνεργασίες με 
αεροπορικές εταιρείες.

Βασικός στόχος του προγράμματος 
είναι η διατήρηση και ενίσχυση της δι-
εθνούς παρουσίας της Σαντορίνης, η 
ανάπτυξη συνεργασιών με την παγκό-
σμια τουριστική αγορά και η ανάδειξη 
της ιδιαίτερης ταυτότητας του νησιού 
ως ενός προορισμού με μοναδικό φυ-
σικό περιβάλλον και ισχυρή πολιτιστική 
κληρονομιά.

Τουρισμός/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Θήρας,  
το πρόγραμμα τουριστικής προβολής για το 2026

Στρατηγική ανάδειξης της Στρατηγική ανάδειξης της 
πολυμορφίας του προορισμούπολυμορφίας του προορισμού

Γ. Νομικού: "Συνεχίζεται με συνέπεια η προσπάθεια των τελευταίων  Γ. Νομικού: "Συνεχίζεται με συνέπεια η προσπάθεια των τελευταίων  
δύο ετών να παρουσιαστεί το νησί ως ένας ολοκληρωμένος προορισμός"δύο ετών να παρουσιαστεί το νησί ως ένας ολοκληρωμένος προορισμός"
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Η διαδικασία διαμόρφω-
σης του νέου Επιχειρη-
σιακού Προγράμματος 
του Δήμου Άνδρου για 
την περίοδο 2024-2028 
περνά πλέον σε μια ιδιαί-
τερα κρίσιμη φάση, καθώς 
το κείμενο του Στρατηγικού 
Σχεδιασμού έχει τεθεί σε 
δημόσια διαβούλευση. 

Μέσα από τη διαδικασία αυτή, οι 
πολίτες καλούνται να συμμετά-
σχουν ενεργά στον σχεδιασμό 

των βασικών κατευθύνσεων ανάπτυ-
ξης του νησιού για τα επόμενα χρόνια, 
καταθέτοντας προτάσεις, ιδέες και πα-
ρατηρήσεις.

Η Δημοτική Αρχή επιδιώκει μέσα από 
τη συμμετοχική αυτή διαδικασία να ενι-
σχύσει τη διαφάνεια και τη συνεργασία 
με την τοπική κοινωνία, ώστε το τελικό 
πρόγραμμα να ανταποκρίνεται όσο το 
δυνατόν περισσότερο στις πραγματικές 
ανάγκες και προτεραιότητες του νησιού. 

Για τον λόγο αυτό, δόθηκε παράταση 
στη διαδικασία διαβούλευσης έως και 
την Παρασκευή 13 Μαρτίου, προκει-
μένου να δοθεί περισσότερος χρόνος 
στους ενδιαφερόμενους να ενημερω-
θούν και να συμμετάσχουν.

Θ. Σουσούδης: "Είναι 
ανέκαθεν πολύ σημαντικό 
ο κόσμος, να εκφράζει τη 
γνώμη του και για αυτό και 
υπάρχει η διαβούλευση"

Ο δήμαρχος Άνδρου, Θεοδόσης Σου-
σούδης μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" για 
τη σημασία της συμμετοχής των πολιτών 
στη διαβούλευση για το Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα 2024-2028.

Παράλληλα, αναφέρθηκε σε βασικές 
προτεραιότητες της Δημοτικής Αρχής, 
όπως οι λιμενικές υποδομές στο Γαύριο, 
έργα περιβάλλοντος, η αναβάθμιση σχο-
λικών εγκαταστάσεων και σημαντικές 
παρεμβάσεις σε αθλητισμό και ύδρευση.

"Η συμβολή των πολιτών στη διαβού-
λευση είναι πάρα πολύ σημαντική, γιατί 
κάτι μπορεί να μας ξεφύγει στον σχεδια-
σμό. Αυτό που θέλουμε να κάνουμε για 
το νησί μας είναι κάτι συλλογικό και η 
γνώμη των δημοτών είναι πολύ χρήσιμο 
να ακούγεται και να καταγράφεται. Έτσι 
λοιπόν αν δούμε κάποια πράγματα, τα 
οποία δεν συμπεριλαμβάνονται μέσα 
στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του 
Δήμου και φυσικά είναι υλοποιήσιμα, 
θα αξιολογηθούν ανάλογα και από την 
Τεχνική Υπηρεσία και θα ληφθούν υπό-

ψιν και θα ενταχθούν αναλόγως. Είναι 
ανέκαθεν πολύ σημαντικό ο κόσμος, 
να εκφράζει τη γνώμη του και για αυτό 
και υπάρχει η διαβούλευση, η οποία και 
πήρε παράταση μέχρι την Παρασκευή", 
υπογράμμισε αρχικά.

Αναφορικά με το βασικό όραμα της 
Δημοτικής Αρχής για την Άνδρο μέσα 
από το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
2024-2028, ο κ. Σουσούδης υποστή-
ριξε πως "δεν είναι ένα μόνο αυτό που 
μπορούμε να πούμε αλλά είναι αρκετά, 
έχουμε πολλαπλή στόχευση και σχετικά 
με την Εκπαίδευση, με την Υγεία, με το 
περιβάλλον, με τις γενικότερες υπο-
δομές μας, για τον τουρισμό μας. Είναι 
πολλοί και διαφορετικοί οι στόχοι που 
εμπεριέχονται στο όραμά μας".

"Υπάρχουν πολλά έργα 
που είναι πολύ σημαντικό 
να υλοποιηθούν"

Σε ερώτηση για το ποια είναι τα έργα 
ή οι παρεμβάσεις που θεωρεί ότι θα 
πρέπει να αποτελέσουν άμεση προτεραι-
ότητα για την Άνδρο μέσα στα επόμενα 
χρόνια, απάντησε ότι "υπάρχουν πολλά 
τέτοια έργα που είναι πολύ σημαντικό 
να υλοποιηθούν. Ένα από τα σημαντι-
κότερα, είναι τα λιμάνια μας και κυρίως 
το λιμάνι του Γαυρίου, που είναι η πύλη 
εισόδου για το νησί μας. Παράλληλα, 
είναι  οι υποδομές για το περιβάλλον, 
με το βιολογικό της Υδρούσας που είναι 
ένα πάρα πολύ σημαντικό έργο. Πρέπει 
να δώσουμε παράλληλα, πολύ μεγάλη 
έμφαση, στις κτηριακές εγκαταστάσεις 

σχολείων, οι οποίες πρέπει να γίνουν 
σύγχρονες. Το Γυμνάσιο στη Χώρα, είναι 
ένα εξαιρετικό κτήριο που χτίστηκε στις 
αρχές του 20ου αιώνα, αλλά πλέον 
δεν πληροί όλες τις προδιαγραφές που 
είναι απαραίτητες και προσπαθούμε 
να βρούμε ένα κατάλληλο οικόπεδο 
προκειμένου να μπορέσουμε να διεκδι-
κήσουμε χρήματα, για κατασκευή ενός 
νέου σχολικού συγκροτήματος που θα 
στεγάσει το Γυμνάσιο".

Κλείνοντας, πρόσθεσε ότι "εννοείται 
ότι συνεχίζουν και τα έργα για τον αθλη-
τισμό, με το κλειστό γυμναστήριο να έχει 
πάρει τον δρόμο του και να υλοποιείται. 
Είναι επίσης, η Ναυτική Ακαδημία, που 
είναι ένα όνειρο όλων των Ανδριωτών 
και της ναυτιλιακής κοινότητας και το 
περιμένουμε όλοι στο νησί με μεγάλη 
ανυπομονησία. Δεν μπορούμε να παρα-
λείψουμε και τα έργα για την ύδρευση, 
για την οποία αναμένονται σημαντικές 
υποδομές και μάλιστα τις επόμενες 
ημέρες, θα ανακοινώσουμε μία συμ-
φωνία με το ΕΑΓΜΕ, για τη διαχείριση 
του υδροφόρου ορίζοντα, για τα νερά 
μας και τι πρέπει να κάνουμε. Έχουμε 
πολλά έργα τα οποία οραματιζόμαστε και 
θέλουμε να μπουν σε στέρεες βάσεις, 
μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα".

Ένα εργαλείο στρατηγικού 
σχεδιασμού για τον Δήμο

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα απο-
τελεί το βασικό εργαλείο προγραμμα-
τισμού των δράσεων ενός Δήμου για 
τα επόμενα χρόνια. Πρόκειται για ένα 
ολοκληρωμένο σχέδιο τοπικής ανά-

πτυξης που καθορίζει τις στρατηγικές 
επιλογές, τους στόχους και τις δράσεις 
της δημοτικής αρχής, συνδέοντας τον 
αναπτυξιακό σχεδιασμό με τον ετήσιο 
προγραμματισμό έργων και τον προϋ-
πολογισμό του δήμου.

Σκοπός του είναι να δημιουργήσει 
ένα σαφές και οργανωμένο πλαίσιο 
μέσα στο οποίο θα σχεδιαστούν έργα, 
παρεμβάσεις και δράσεις που θα απα-
ντούν στα βασικά ζητήματα της τοπικής 
κοινωνίας, αξιοποιώντας τα πλεονε-
κτήματα της περιοχής, όπως το φυσικό 
περιβάλλον, την ιστορία, τον πολιτισμό 
και το ανθρώπινο δυναμικό.

Ταυτόχρονα, το πρόγραμμα λειτουρ-
γεί ως εργαλείο παρακολούθησης και 
αξιολόγησης των δημοτικών πολιτικών, 
καθώς περιλαμβάνει δείκτες με τους 
οποίους μπορούν να μετρηθούν τα 
αποτελέσματα των δράσεων που θα 
υλοποιηθούν.

Η πρώτη φάση:  
ο Στρατηγικός Σχεδιασμός

Η διαδικασία κατάρτισης του Επιχει-
ρησιακού Προγράμματος περιλαμβάνει 
διαδοχικά στάδια, με πρώτο τη σύνταξη 
του Στρατηγικού Σχεδιασμού. Σε αυτό 
το στάδιο αποτυπώνεται η υφιστάμενη 
κατάσταση του δήμου και εντοπίζονται 
τα βασικά ζητήματα που επηρεάζουν την 
ανάπτυξη της περιοχής.

Η ανάλυση περιλαμβάνει στοιχεία 
που αφορούν το φυσικό περιβάλλον, 
τις υποδομές, την οικονομική δρα-
στηριότητα, την κοινωνική πολιτική, 
τις υπηρεσίες του δήμου αλλά και τις 
προοπτικές ανάπτυξης του νησιού. Πα-
ράλληλα, εξετάζονται τα πλεονεκτήματα 
και οι αδυναμίες της περιοχής, καθώς 
και οι ευκαιρίες και οι προκλήσεις που 
προκύπτουν από το ευρύτερο θεσμικό 
και οικονομικό περιβάλλον.

Στόχος της διαδικασίας είναι να δια-
μορφωθεί μια σαφής στρατηγική για την 
ανάπτυξη του Δήμου Άνδρου τα επόμενα 
χρόνια, πάνω στην οποία θα στηριχθούν 
οι επιμέρους δράσεις και έργα.

Οι βασικοί  
άξονες ανάπτυξης

Ο στρατηγικός σχεδιασμός οργα-
νώνεται γύρω από τέσσερις βασικούς 
άξονες πολιτικής, οι οποίοι καθορίζουν 
το πλαίσιο των παρεμβάσεων του Δήμου 
για την επόμενη περίοδο.

Ο πρώτος άξονας αφορά το περιβάλ-

λον και την ποιότητα ζωής, με στόχο την 
προστασία του φυσικού πλούτου της 
Άνδρου, τη βελτίωση των υποδομών 
και την αναβάθμιση της καθημερινότητας 
των κατοίκων.

Ο δεύτερος άξονας επικεντρώνεται 
στην κοινωνική πολιτική, την υγεία, την 
παιδεία, τον πολιτισμό και τον αθλητι-
σμό, δίνοντας έμφαση στη στήριξη των 
κοινωνικών δομών και στην ενίσχυση 
των πολιτιστικών και αθλητικών δρα-
στηριοτήτων.

Ο τρίτος άξονας αφορά την τοπική 
οικονομία και την απασχόληση, με στόχο 
την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, 
την ανάπτυξη του τουρισμού και τη δη-
μιουργία νέων ευκαιριών απασχόλησης.

Τέλος, ο τέταρτος άξονας σχετίζεται 
με τη βελτίωση της διοικητικής λειτουρ-
γίας του Δήμου, μέσω της ενίσχυσης 
των υπηρεσιών, της αξιοποίησης της 
τεχνολογίας και της αναβάθμισης των 
υποδομών που στηρίζουν τη λειτουργία 
της δημοτικής διοίκησης.

Η συμμετοχή των πολιτών
Η δημόσια διαβούλευση αποτελεί βα-

σικό στοιχείο της διαδικασίας κατάρτισης 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος. Το 
εγκεκριμένο από το Δημοτικό Συμβούλιο 
κείμενο στρατηγικού σχεδιασμού δημο-
σιοποιείται για συγκεκριμένο χρονικό 
διάστημα, προκειμένου να δοθεί η δυ-
νατότητα στους πολίτες να καταθέσουν 
προτάσεις και παρατηρήσεις.

Οι απόψεις που θα υποβληθούν εξε-
τάζονται από τις υπηρεσίες του Δήμου 
και μπορούν να αξιοποιηθούν στη δι-
αμόρφωση της επόμενης φάσης του 
σχεδιασμού. Με τον τρόπο αυτό, επιδι-
ώκεται η ενσωμάτωση των αναγκών και 
των προτάσεων της τοπικής κοινωνίας 
στον συνολικό αναπτυξιακό σχεδιασμό.

Τα επόμενα βήματα
Μετά την ολοκλήρωση της διαβού-

λευσης θα ακολουθήσει η επόμενη 
φάση της διαδικασίας, η οποία αφορά 
την κατάρτιση του πλήρους Επιχειρη-
σιακού Σχεδίου. Σε αυτό το στάδιο θα 
εξειδικευτούν οι στόχοι του στρατηγικού 
σχεδιασμού σε συγκεκριμένες δράσεις, 
έργα και παρεμβάσεις που θα υλοποιη-
θούν μέσα στα επόμενα χρόνια.

Το τελικό πρόγραμμα θα περιλαμβάνει 
τον προγραμματισμό των δράσεων, το 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησης και τον 
οικονομικό σχεδιασμό, ώστε να διασφα-
λιστεί η αποτελεσματική εφαρμογή του.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Παράταση μέχρι τις 13 Μαρτίου για τη δημόσια διαβούλευση για τον Στρατηγικό  
Σχεδιασμό του Επιχειρησιακού Προγράμματος 2024-2028 του Δήμου Άνδρου

Οι Ανδριώτες καλούνται να  Οι Ανδριώτες καλούνται να  
συμμετάσχουν στην ανάπτυξη του νησιούσυμμετάσχουν στην ανάπτυξη του νησιού

Θ. Σουσούδης: "Έχουμε πολλά έργα τα οποία οραματιζόμαστε  Θ. Σουσούδης: "Έχουμε πολλά έργα τα οποία οραματιζόμαστε  
και θέλουμε να μπουν σε στέρεες βάσεις, μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα"και θέλουμε να μπουν σε στέρεες βάσεις, μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα"
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Αναλυτικές απαντήσεις της μηχανικού της Τεχνικής Υπηρεσίας  
του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, Ελεάννας Σαμουτζάκη για το σοβαρό θέμα

“Καμπανάκι” ενημέρωσης “Καμπανάκι” ενημέρωσης 
για τα επικίνδυνα κτήριαγια τα επικίνδυνα κτήρια

Σχεδόν 140 χιλ. ευρώ στο δημοτικό ταμείο για ανάγκες άρσης επικινδυνότηταςΣχεδόν 140 χιλ. ευρώ στο δημοτικό ταμείο για ανάγκες άρσης επικινδυνότητας
Προς συμβασιοποίηση 
τείνει το έργο της άρσης 
επικινδυνότητας κτηρίων 
για τα έτη 2025 και 2026 
με ποσό ύψους 140 χιλ. 
ευρώ, ανάμεσα στον Δήμο 
Σύρου - Ερμούπολης και 
τον μειοδότη του σχετι-
κού διαγωνισμού, εξέλιξη 
που αποτέλεσε χρήσιμη 
αφορμή  για αναλυτική 
ενημέρωση προς τους 
δημότες, όσον αφορά 
στα επικίνδυνα κτήρια. 

Χθες, στη συνεδρίαση της Δημοτι-
κής Επιτροπής, η μηχανικός της 
Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου 

Σύρου - Ερμούπολης, Ελεάννα Σαμου-
τζάκη παρείχε αναλυτικές πληροφορίες 
για τις διαδικασίες που ακολουθούνται 
από το στάδιο της πληροφόρησης σχε-
τικά με ένα επικίνδυνο ακίνητο, έως και 
τη λήψη μέτρων για άρση της επικινδυ-
νότητας, με σκοπό την ασφάλεια στον 
δημόσιο χώρο. 

Σημειώνεται πως το ακριβές ποσό της 
σύμβασης για εργασίες άρσης επικιν-
δυνότητας ανέρχεται σε 139.043, 49 
ευρώ και όπως εξήγησε ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικών, Δημήτρης Κοσμάς, τα 
συγκεκριμένα χρήματα θα καλύψουν 
ανάγκες καθαιρέσεων, όπου απαιτεί-
ται, σύμφωνα με τις καταγραφές και 

τα στοιχεία της Πολεοδομίας και της 
Τεχνικής Υπηρεσίας. 

Επιπλέον, αξίζει να υπογραμμιστεί 
πως αρκετοί αιρετοί, ανάμεσα στους 
οποίους χθες, και το μέλος της μείζονος 
μειοψηφίας, Μαρία Μαυρίκου, είχαν 
ζητήσει αναλυτική πληροφόρηση για το 
θέμα, καθώς επίσης να γίνεται παρου-
σίαση - έστω και επιγραμματικά - για το 
ποια κτήρια τυγχάνουν επεμβάσεων από 
το συγκεκριμένο έργο, που ο Δήμος το 
έχει σε ετήσια βάση. 

Προέχει η ασφάλεια  
των πολιτών 

Αρχικά, η κα. Μαυρίκου έθεσε σα-
φές ερώτημα για το τι συμβαίνει από 
το στάδιο που θα εκδοθεί πρωτόκολλο 
επικινδυνότητας και μετά. “Μόλις βγαίνει 
ένα πρωτόκολλο επικινδυνότητας ποια 
είναι η διαδικασία και πώς αυτό κλείνει, 
ούτως ώστε να αρθεί η επικινδυνότητα, 
γιατί υπάρχουν περιπτώσεις πολιτών 
που με αίτησή τους έχουν κάνει αίτημα 
και έχει βγει πρωτόκολλο επικινδυνό-
τητας αλλά για κάποιο λόγο δεν έχουν 
προχωρήσει εργασίες αποκατάστασης, 
είτε από τον Δήμο και να καταλογίσει 
μετά τον ιδιοκτήτη, είτε απευθείας από 
τον ιδιοκτήτη”, σημείωσε, με την κα. 
Σαμουτζάκη να αναλύει τις ενέργειες 
από πλευράς Δήμου.

“Οι εργασίες γίνονται καταρχήν στα 
κτήρια του Δήμου, στα κτήρια που είναι 
αγνώστου ιδιοκτησίας και σε ιδιωτικά 

κτήρια, στα οποία όμως, δεν έχουν 
γίνει παρεμβάσεις από τον ιδιοκτήτη. 
Συνήθως είναι με αιτιολόγηση λόγω 
οικονομικών θεμάτων ή οικονομικής 
δυσχέρειας και πάλι ο Δήμος παρεμ-
βαίνει στο κομμάτι των όψεων. Δηλαδή 
σε ό,τι είναι επικίνδυνο για τους διερχό-
μενους πεζούς και τα αυτοκίνητα. Δεν 
παρεμβαίνουμε μεταξύ ιδιοκτησιών”, 
διευκρίνισε , ενώ στη συνέχεια τόνισε 
πως “ούτε κάνουμε συνολική άρση της 
επικινδυνότητας στα ιδιωτικά ακίνητα”.

Επιπρόσθετα, σχολίασε πως “όταν η 
άρση επικινδυνότητας αφορά κτήριο του 
Δήμου ή αγνώστου, δεν καταλογίζονται 
τα χρήματα. Όταν πρόκειται για ιδιώτη, 
καταλογίζονται. Υπάρχει κατάλογος και 
περνούν στην εφορία”. 

Η διαδικασία μετά  
το πρωτόκολλο  
επικινδυνότητας 

Παρακάτω, η αρμόδια μηχανικός εξή-
γησε τι συμβαίνει όταν υπάρξει καταγ-
γελία για επικίνδυνο κτήριο στην πόλη 
ή γενικότερα στο νησί. “Όταν κάποιος 
πολίτης κάνει μία καταγγελία για ένα 
επικίνδυνο, γίνεται αυτοψία από την 
Πολεοδομία, συντάσσεται η έκθεση 
επικινδύνου και προτείνονται κάποια 
μέτρα. Αυτά μετά, περνούν από μία τρι-
μελή Επιτροπή, η οποία είτε συναινεί, 
είτε προτείνει κάποια επιπλέον, είτε και 
κάποια λιγότερα. Αν πρόκειται για δια-
τηρητέο πρέπει να περάσει και από το 

Υπουργείο Πολιτισμού”, γνωστοποίησε, 
επισημαίνοντας, μάλιστα, πως “σε αυ-
τό το κομμάτι και επειδή πρόκειται για 
επικίνδυνα, απαντούν σχετικά σύντομα. 
Δηλαδή δεν έχουμε τους χρόνους κα-
θυστέρησης που έχουμε στις εγκρίσεις 
μελετών”.

Κατά συνέπεια, στη συνέχεια υπο-
γράμμισε πως η συγκεκριμένη έκθεση 
επικινδύνου, “κοινοποιείται στον εκά-
στοτε ιδιοκτήτη και κοινοποιείται και 
στον εισαγγελέα. Ορίζεται ένα χρονικό 
περιθώριο για να γίνει μερική ή ολική 
άρση της επικινδυνότητας, δηλαδή κα-
ταρχήν να τοποθετηθούν σκαλωσιές 
ώστε να μην υπάρξει κίνδυνος για τους 
πεζούς”. Την ίδια ώρα, η κα. Σαμουτζά-
κη θέλησε να επισημάνει πως “όταν 
πρόκειται όμως για τμήματα ενδιάμεσα 
σε ιδιοκτησίες ιδιωτών επεμβαίνει ει-
σαγγελέας και γίνεται δικαστήριο. Δεν 
ασχολούμαστε εμείς”. 

Παρέμβαση με  
εντολή Πολεοδομίας 

Στη συνέχεια, η κα. Μαυρίκου ρώτη-
σε για το τι συμβαίνει “όταν στέλνει η 
Υπηρεσία στον ιδιοκτήτη με κοινοποίη-
ση στον εισαγγελέα. Αν ο ιδιοκτήτης ή 
δεν υπάρχει ή το έχει πουλήσει και έχει 
δοθεί σε κάποιον άλλον, αυτό εσείς με 
ποιον τρόπο το βεβαιώνετε; Ποια είναι 
η συνέχεια;”. 

Σύμφωνα με τη μηχανικό του Δήμου, 
“εμείς μπαίνουμε στο Κτηματολόγιο και 

βρίσκουμε τα στοιχεία του ΚΑΕΚ των 
ιδιοκτητών. Αν έχει γίνει πώληση και 
δεν έχει προλάβει να γίνει μεταγραφή 
στο Υποθηκοφυλακείο, συνήθως ο 
ιδιοκτήτης που το πήρε και έχει γνώση 
του επικινδύνου, έρχεται σε επαφή με 
την Πολεοδομία. Αυτά όλα είναι στην 
ευθύνη της Πολεοδομίας”.

Συμπλήρωσε, μάλιστα, πως “εμείς 
στην Τεχνική Υπηρεσία, εφόσον μας έρ-
θει εντολή από την Πολεοδομία και έχει 
παρέλθει ο χρόνος που δόθηκε για να 
κάνουμε τις απαραίτητες εργασίες στις 
όψεις των κτηρίων”. Για τον χαρακτήρα 
αυτών των εργασιών, τόνισε πως “και 
συνήθως είναι καθαιρέσεις και κάποιες 
φορές αρμολογήματα για να σταθούν οι 
πέτρες. Δεν κάνουμε εργασίες αισθη-
τικής παρέμβασης ή αποκατάστασης”. 

Αξιολογούνται  
τα επικίνδυνα κτήρια 

Τέλος, το μέλος της αντιπολίτευσης 
ρώτησε για το τι ακολουθεί όταν “υπάρ-
χουν κάποιοι πολίτες που βλέπουν πως 
έχουν κάνει κάτι πριν από τέσσερα, πέ-
ντε χρόνια και δεν έχει γίνει παρέμβαση. 
Μιλάμε στην πρόσοψη που από κάτω 
υπάρχουν και διερχόμενα αυτοκίνητα 
και πεζοί που θα περάσουν. Δηλαδή 
ποια είναι η επόμενη κίνηση, αν δεν 
γίνει κάτι από τον ιδιοκτήτη ή τον Δήμο; 
Ποια συμβουλεύετε να είναι η επόμενη 
κίνηση;”. 

Η κα. Σαμουτζάκη απάντησε πως ακο-
λουθεί αξιολόγηση του βαθμού επικιν-
δυνότητας των κτηρίων, διευκρινίζοντας 
πως “ γίνεται μια ιεράρχηση για το ποια 
είναι πιο επικίνδυνα ή κινδυνεύει πιο 
άμεσα να πέσει. Γίνονται κάποιες ερ-
γασίες, οι οποίες μπορεί να μη γίνονται 
αντιληπτές. Ακόμη και η σφράγιση με 
κόντρα πλακέ των κουφωμάτων είναι 
και αυτό ένας τρόπος για την άρση 
επικινδυνότητας. Ή μπορεί να γίνονται 
καθαιρέσεις στο επίχρισμα που κι αυτό 
είναι άρση της επικινδυνότητας, αλλά 
να μην έχει γίνει αντιληπτό από τους 
περίοικους”.

Τέλος, σημείωσε ότι “κάποιες φορές 
αναγκαζόμαστε να κλείσουμε δρόμους. 
Θα πρέπει συγκεκριμένα αυτοί οι πολίτες 
είτε να έρθουν στην Πολεοδομία, είτε 
στην Τεχνική Υπηρεσία και να δούμε σε 
ποια διαδικασία είναι γιατί τα επικίνδυνα 
στην Ερμούπολη είναι πάρα πολλά”.
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“Αγώνα δρόμου” για να μη χάσει τη χρη-
ματοδότηση των 1,7 εκατ. ευρώ για την 
ηλεκτροκίνηση καταβάλλει πλέον ο Δήμος 
Σύρου - Ερμούπολης, προκειμένου να απο-
κτήσει τρία ηλεκτρικά οχήματα, ένα ηλε-
κτρικό μικρό λεωφορείο καθώς και πέντε 
σταθμούς φόρτισης, σε συνέχεια τεράστιων 
καθυστερήσεων που υπήρξαν μέχρι τον δια-
γωνισμό, με ευθύνη της Δημοτικής Αρχής. 

Αν και η χρηματοδότηση ήταν εξασφαλισμένη από την πε-
ρασμένη θητεία, ωστόσο η αρχική κατεύθυνση του Δήμου, 
στην παρούσα δημοτική περίοδο, - δηλαδή αν χρειαζόταν 

να προωθούσε τα συγκεκριμένα χρήματα για τις ανάγκες αποκα-
τάστασης της Α΄ Κλειστής Αίθουσας -, πρόσθεσαν καθυστερήσεις, 
με αποτέλεσμα να μεταβληθούν οι τιμές της αγοράς οχημάτων και 
σήμερα, ο Δήμος να μειώνει την ποσότητα της προμήθειας αυτών. 

Χθες, στη Δημοτική Επιτροπή ψηφίστηκε να προχωρήσει ο δια-
γωνισμός, τμηματικά, δηλαδή ο Δήμος να ζητήσει τέσσερα οχήματα 
συνολικά και πέντε σταθμούς φόρτισης, με ποσό ύψους 701 χιλ. 
ευρώ. 

“Έχουμε μία καλή εξέλιξη όσον αφορά στο πρόγραμμα δράσεων 
της ηλεκτροκίνησης από το “Αντώνης Τρίτσης”, με συνολική τιμή 
για τέσσερα ηλεκτροκίνητα οχήματα και πέντε σταθμούς φόρτισης 
να είναι τα 701.765, 61 ευρώ. Ελπίζουμε να πάει καλά ο διαγω-
νισμός για να έχουμε τα οχήματα που αναφέρουμε”, σημείωσε ο 
αντιδήμαρχος Οικονομικών, Δημήτρης Κοσμάς χθες στη συνεδρίαση, 
επισημαίνοντας πως αυτά τα οχήματα θα στηρίξουν τις ανάγκες 
Τεχνικής Υπηρεσίας και του προγράμματος “Βοήθεια στο Σπίτι”, 
όπως επίσης και τη δημοτική συγκοινωνία. 

Υπενθυμίζεται πως η πρώτη τροποποίηση του προγράμματος 
της ηλεκτροκίνησης στον Δήμο Σύρου - Ερμούπολης είχε γίνει στις 
10/10/2024 με τον τότε αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών, Φρα-
γκίσκο Βακόνδιο να κάνει λόγο για αύξηση των τιμών στην αγορά 
και ως εκ τούτου, για μικρότερη προμήθεια ηλεκτρικών οχημάτων. 

Λεπτομέρειες για το πώς θα “τρέξει” ο Δήμος τον διαγωνισμό 
παρείχε η αρμόδια υπάλληλος του Τμήματος Προγραμματισμού, 
Ευαγγελία Φρέρη, κάνοντας ξεκάθαρα λόγο για πιθανή απώλεια 
χρημάτων, στην περίπτωση που δεν προχωρήσει ο διαγωνισμός, 
σε αντίθεση με όσα καθησυχαστικά είχε αναφέρει για το θέμα ο 
αντιδήμαρχος Οικονομικών, σε πρόσφατο ρεπορτάζ της “Κοινής 
Γνώμης”. 

“Επειδή έχουμε καθυστερήσει,  
πρέπει να βγάλουμε κάτι στον αέρα”

Αρχικά, το μέλος της μείζονος αντιπολίτευσης, Μαρία Μαυρίκου 
ζήτησε σαφή πληροφόρηση για το αν η τμηματική δημοπράτηση 
σημαίνει απώλεια μέρους του ποσού ή όχι. 

“Βλέπουμε πως το αρχικό ποσό, ο προϋπολογισμός ήταν 1,7 
εκατ. ευρώ. Τώρα μας φέρνετε έναν προϋπολογισμό 701 χιλ. 
ευρώ. Δηλαδή 58% χαμηλότερα. Όταν λέτε επιλογή τμηματικής 
διαχείρισης, θα υπάρχει κι άλλη; Δηλαδή το κάνετε αποσπασματικά 
μέχρι να φτάσετε το ποσό του 1,7 εκατ. ευρώ ή όπως λέτε στην 
εισήγηση, επειδή έχουν αυξηθεί οι τιμές, τα χρήματα δεν φτάνουν 
για περισσότερα οχήματα; Έχουμε χάσει κάτι από το 1,7 εκατ. 
ευρώ;”, ρώτησε σε σαφή τόνο. 

Από την πλευρά της, η κα. Φρέρη υπήρξε συγκεκριμένη, ως προς 
την προσπάθεια που γίνεται από την Τεχνική Υπηρεσία και το Τμήμα 
Προγραμματισμού, ώστε - ει δυνατόν - να μη χαθούν χρήματα. “Το 
έργο είναι δράση ηλεκτροκίνησης του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης 
με ποσό 1,7 εκατ. ευρώ και τότε και το τεχνικό δελτίο της πράξης 
και το όλο σκεπτικό αφορούσε συγκεκριμένες προμήθειες σε 
σχέση με βάση την εκτίμηση κόστους και την έρευνα αγοράς που 
είχε γίνει το 2021. Όπως καταλαβαίνετε από το 2021 μέχρι το 
2026, τα δεδομένα της αγοράς έχουν αλλάξει άρδην όσον αφορά 
τις τιμές των οχημάτων. Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου, εκτιμώντας 
ότι μπορεί να δημοπρατήσει ένα μέρος από αυτά τα οχήματα και 
συγκεκριμένα τα επιβατικά αυτοκίνητα και το μικρό λεωφορείο που 
καλύπτει ως επί τω πλείστον τις ανάγκες του Δήμου με βάσει τις 
αρχικές τιμές, εκτιμά και τους φορτιστές για τα ηλεκτρικά οχήματα. 
Εκτιμάει λοιπόν πως 700 χιλ. ευρώ μπορεί να δημοπρατηθούν 
άμεσα. Σε καμία περίπτωση δεν θα χαθεί ούτε ένα ευρώ. Αυτό που 
θέλουμε να εξαντλήσουμε είναι και το 1,7 εκατ. ευρώ”, περιέγραψε.

Σε συνέχεια αυτών, δε, εξήγησε πως με την τμηματική δημο-
πράτηση, ο στόχος είναι “να πάρουμε έγκριση από το Υπουργείο, 
να ενημερωθεί το Υπουργείο πως θα πάμε τμηματικά και το υπο-
λοιπόμενο ποσό θα βγει σε επόμενο στάδιο, θα δημοπρατηθεί σε 

επόμενο στάδιο”. Μάλιστα, επεσήμανε πως “ενδεχομένως εκεί να 
χρειαστεί να κάνουμε τροποποίηση τεχνικού δελτίου, γιατί τώρα 
πάμε με τα δεδομένα του 2023 και τα δεδομένα του τεχνικού 
δελτίου του 2024, την πρώτη τροποποίηση που είχε γίνει κι αυτό 
για να δούμε και τι όφελος προκύπτει. Γιατί από το 1,7 εκατ. ευρώ 
που θα βγουν στον “αέρα”, μπορεί να μας προκύψει και κάποιο 
υπόλοιπο και να μπορέσουμε εν συνεχεία να δούμε πώς μπορούμε 
να αξιοποιήσουμε το υπόλοιπο ποσό”. Η κα. Φρέρη επανέλαβε πως 
“ο στόχος είναι να μη χαθεί ούτε ένα ευρώ. Και θα εξαντλήσουμε το 
περιθώριο”. Αναγνώρισε και δήλωσε, μάλιστα, πως “απλά επειδή 
έχουμε καθυστερήσει πάρα πολύ, πρέπει να βγάλουμε κάτι στον 
“αέρα”. Πρέπει να δημοπρατήσουμε κάτι. Δεν γίνεται, γιατί αλλιώς 
κινδυνεύουμε”.  

“Πρέπει να ενισχυθεί  
η επιτελική Υπηρεσία του Δήμου”

Αμέσως μετά, η κα. Μαυρίκου έθιξε το ζήτημα των καθυστερή-
σεων στις κινήσεις της Δημοτικής Αρχής, ζητώντας απαντήσεις για 
το πότε ο Δήμος θα ζητήσει το άλλο 1 εκατ. ευρώ. “Ευτυχώς που 
μετακινήσατε την κα. Φρέρη στη συγκεκριμένη Διεύθυνση. Εγώ 
έχω πει πως πρέπει να ενισχυθεί γιατί είναι η επιτελική Υπηρεσία 
του Δήμου και επιμένω σε αυτό. Και πράγματι, όταν αφήνεις τον 
χρόνο να περνάει, οι τιμές των οχημάτων αυξάνονται. Πότε θα 
ζητήσουμε παραπάνω;”, σχολίασε, λέγοντας πως “γιατί βλέπω 
πως από 10/10/2024 ερχόμαστε τώρα σχεδόν μετά από ενάμιση 
χρόνο για να δούμε μην χάσουμε τα χρήματα. Πάλι είχαμε ενάμιση 
χρόνο καθυστέρηση”. 

Η κα. Φρέρη επανέλαβε πως ο Δήμος θα χρειαστεί “να τροπο-
ποιήσει το φυσικό αντικείμενο του έργου, ούτως ώστε να εξαντλή-
σουμε το ποσό”. 

Τέλος, για την τοποθέτηση των σταθμών φόρτισης, η ίδια πρό-
σθεσε πως “με βάση και την αρχική πρόβλεψη η θέση είναι στο 
Αθλητικό Κέντρο, για να γίνει η εγκατάσταση”. Υπογράμμισε μάλιστα 
πως “πρέπει να είναι ένα σημείο προσβάσιμο”. 

Πολιτική/Σύρος

 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΑΝΑΚΤΣΗΣ

ΤΕΩΣ ΙΑΤΡΟΣ Β’ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗΣ
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ

email: dimitristsanaktsis@gmail.com

(Αθλητικός και σχολικός έλεγχος)

ΕΓΧΡΩΜΟΣ ΥΠΕΡΗΧΟΣ ΚΑΡΔΙΑΣ (TRIPLEX, TDI)

ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ (TEST) ΚΟΠΩΣΗΣ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΡΥΘΜΟΥ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΙΕΣΗΣ

ΤΗΛ.: 22810 75602 ΚΙΝ.: 6934325004

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

Κ. ΜΑΡΟΥΛΗ 16 (πλησίον ΚΑΠΗ) - ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ - 84100  - ΣΥΡΟΣ

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΤΟΠΙΝ ΡΑΝΤΕΒΟΥ (8:30 - 13:30 & 17:30 - 20:30)

Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

 Σε τμηματική δημοπράτηση του έργου καταφεύγει ο Δήμος Σύρου - Ερμούπολης,  
ως έσχατη λύση για να περισώσει το συνολικό ποσό των 1,7 εκατ. ευρώ

“Αλχημείες” για να μη χαθεί  “Αλχημείες” για να μη χαθεί  
η χρηματοδότηση της ηλεκτροκίνησης η χρηματοδότηση της ηλεκτροκίνησης 

Καθυστερήσεις με ευθύνη της Δημοτικής Αρχής θέτουν σε πιθανό κίνδυνο 1 εκατ. ευρώΚαθυστερήσεις με ευθύνη της Δημοτικής Αρχής θέτουν σε πιθανό κίνδυνο 1 εκατ. ευρώ
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Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Πραγματοποιήθηκε η κλήρωση για τους αγώνες παραμονής στη Volley League

Πρεμιέρα με Κηφισιά  Πρεμιέρα με Κηφισιά  
εκτός για τον Φοίνικα Σύρουεκτός για τον Φοίνικα Σύρου

Ο Φοίνικας Σύρου, όπως 
είναι γνωστό, ολοκλήρω-
σε την κανονική διάρκεια 
του πρωταθλήματος της 
Volley League στην 9η 
θέση και μπήκε σε με-
γάλες περιπέτειες. Αυτό 
γιατί πλέον θα πρέπει να 
παλέψει για την παραμο-
νή του στην κατηγορία.  

Να θυμίσουμε πως στα playouts, 
εκτός από τον Φοίνικα Σύρου, 
θα συμμετάσχουν η Κηφισιά και 

ο Φλοίσβος Παλαιού Φαλήρου. 
Οι ομάδες σ’ αυτό το μίνι πρωτάθλημα 

οι ομάδες θα μεταφέρουν τη βαθμολογία 
τους με την Κηφισιά να ξεκινά με 17, ο 
Φοίνικας με 15 και ο Φλοίσβος Παλαιού 
Φαλήρου με 14.

Οι αγώνες θα είναι διπλοί, δηλαδή 
οι ομάδες θα δώσουν αναμετρήσεις 
εντός κι εκτός έδρας. Μετά την κλήρωση 
που πραγματοποιήθηκε, ο Φοίνικας θα 
αρχίσει με εκτός έδρας ματς, καθώς 
θα φιλοξενηθεί στο Ζηρίνειο από την 
Κηφισιά. Στη συνέχεια, θα παίξει εντός 
με τον Φλοίσβο και την 3η αγωνιστική 
θα έχει ρεπό. Ο Φοίνικας σ’ αυτές τις 
δύο αρχικά αναμετρήσεις θα πρέπει να 
πάρει ότι καλύτερο μπορεί, οι παίκτες 
του να παίξουν και να αποδείξουν την 
καλή τους ποιότητα. Δυστυχώς, μέχρι 
σήμερα δεν έχει συμβεί κάτι τέτοιο, 
όμως οφείλουν να αναστρέψουν την 
εικόνα τους, προκειμένου η ομάδα να 
εξασφαλίσει την παραμονή της στην 
κατηγορία. 

Αναλυτικά το πρόγραμμα:
1η αγωνιστική
ΑΟΠ Κηφισιάς – Α.Ο. Φοίνικας Σύρου

Ρεπό: Φλοίσβος Παλαιού Φαλήρου
2η αγωνιστική 
Α.Ο. Φοίνικας Σύρου – Φλοίσβος 

Παλαιού Φαλήρου
Ρεπό: ΑΟΠ Κηφισιάς
3η αγωνιστική
Φλοίσβος Παλαιού Φαλήρου – ΑΟΠ 

Κηφισιάς
Ρεπό: ΑΟ Φοίνικας Σύρου
4η αγωνιστική
Α.Ο. Φοίνικας Σύρου – ΑΟΠ Κηφισιάς
Ρεπό: Φλοίσβος Παλαιού Φαλήρου
5η αγωνιστική
Φλοίσβος Παλαιού Φαλήρου – Α.Ο. 

Φοίνικας Σύρου
Ρεπό: ΑΟΠ Κηφισιάς
6η αγωνιστική
ΑΟΠ Κηφισιάς – Φλοίσβος Παλαιού 

Φαλήρου
Ρεπό: Φοίνικας Σύρου

Θετικά έκλεισε η χρονιά  Θετικά έκλεισε η χρονιά  
για την Κ19 της Ελλάς Σύρουγια την Κ19 της Ελλάς Σύρου
Με νίκη ολοκλήρω-
σε το πρωτάθλημα 
της Κ19 στη Super 
League 2 η Ελλάς 
Σύρου, η οποία επι-
κράτησε με 3-1 του 
Αιγάλεω, στο πλαίσιο 
της 14ης αγωνιστικής. 

Σε ένα ματς με αρκετά κα-
λό και γρήγορο ρυθμό, η 
ομάδα από την πρωτεύ-

ουσα των Κυκλάδων έδειξε να 

το ελέγχει από την αρχή και να 

φτάνει σχετικά εύκολα στη νίκη. 

Οι Συριανοί που δεν στέκονται 

μόνο στην αναμέτρηση αυτή, αλ-

λά πλέον κοιτούν τη συνολική 

εικόνα στο πρωτάθλημα, κρατούν 

τις εμπειρίες από την παρθενική 

τους συμμετοχή και στοχεύουν 

ακόμη πιο ψηλά. Άπαντες επιθυ-

μούν η ανδρική ομάδα να πετύχει 

τον στόχο της, να παραμείνει στην 

κατηγορία και ο σχεδιασμός ενό-

ψει της επόμενης αγωνιστικής 

περιόδου, θα αρχίσει ακόμη πιο 
νωρίς. 

Να σημειώσουμε εδώ πως η 
Ελλάς Σύρου τόσο στους άνδρες, 
όσο και στην Κ19 έχει πετύχει 
κάτι μοναδικό. Μέσα σε μικρό 
χρονικό διάστημα έχει καταφέρει 
να δημιουργήσει δύο σύνολα τα 
οποία έχουν προκαλέσει το ενδι-
αφέρον του φίλαθλου κόσμου.

Η Κ19 της Ελλάς, που δημι-
ουργήθηκε την τελευταία στιγμή, 
καθώς προείχε ο προγραμματι-
σμός για τους άνδρες, κατάφερε 
να δείξει σε όλη την Ελλάδα το 
πλούσιο ταλέντο των παικτών 
από τον νομό μας. Όπως έδει-
ξαν μέσα στον αγωνιστικό χώρο, 
ήταν ανταγωνιστικοί στα περισ-
σότερα παιχνίδια και ταυτόχρονα 
άφησαν πολλές υποσχέσεις για 
το μέλλον. Μην ξεχνάμε πως 
τα περισσότερα παιδιά θα είναι 
στην ομάδα και τη νέα αγωνιστι-
κή περίοδο κι έτσι υπάρχει ένας 
ισχυρός βασικός κορμός. 

“Τα παιδιά αυτά  
μας έκαναν  
υπερήφανους”

Ο πρόεδρος της ερασιτεχνικής 
ομάδας της Ελλάς Σύρου, Ευάγ-
γελος Λεονταρίτης αναφέρθηκε 
για την πορεία της ομάδας στο 
πρωτάθλημα της Κ19. 

“Μια πολύ δύσκολη και 
απαιτητική χρόνια έφτασε στο 
τέλος της για το Κ19 της ομά-

δας μας. Στην παρθενική μας 
συμμετοχή, τερματίσαμε στην 
5η θέση του πρωταθλήματος 
της Superlegaue 2 μαζεύοντας 
18 βαθμούς και για τον λόγο 
αυτόν  είμαι πραγματικά υπερή-
φανος”, επεσήμανε αρχικά, για 
να προσθέσει στη συνέχεια πως 
“αυτό που κατάφεραν τα παιδιά 
των Κυκλάδων μας, μέσα από 
τόσες δυσκολίες είναι μοναδικό. 
Συγχαρητήρια φυσικά και στους 

προπονητές τους για την πολύ 
όμορφη εικόνα.

Με το καλό να παραμείνει η 
αντρική ομάδα και ξεκινάμε άμε-
σα τον προγραμματισμό για την 
επόμενη χρόνια, στοχεύοντας 
πλέον ακόμα πιο ψηλά”.
Τα αποτελέσματα:
Ελλάς Σύρου-Αιγάλεω 3-1
Ηλιούπολη-Καλαμάτα 3-0
Πανιώνιος-Χανιά 9-0
Καλλιθέα-Μαρκό 0-5
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Η Θύελλα Καμαρίου μετά 
το ισόπαλο αποτέλεσμα 
με τον Α.Ο. Πύργου, 
ξέσπασε πάνω στον Πά-
γο, καθώς πέρασε σαν… 
άνεμος από την Ερμούπολη 
επικρατώντας με 0-9. 

Η ομάδα της Σαντορίνης μετά την 
ευρεία νίκη της επέστρεψε στην 
κορυφή του βαθμολογικού πίνα-

κα, καθώς έχει καλύτερο συντελεστή 
τερμάτων από τον Πανναξιακό. Οι δύο 
αυτοί σύλλογοι δίνουν μεγάλη «μάχη» 
για την κατάκτηση του πρωταθλήματος, 
μιας και είναι ισόβαθμοι με 10 βαθμούς.

Τώρα  όσον αφορά στο αγωνιστικό 
σκέλος της αναμέτρησης, οι φιλοξενού-
μενοι μπήκαν από την αρχή δυνατά στον 
αγώνα και πριν ακόμη συμπληρωθούν 
δέκα λεπτά στο παιχνίδι προηγήθηκαν με 
δύο τέρματα. Αρχικά, στο 3’ ο Παπαδό-
πουλος άνοιξε το σκορ, αφού ευστόχησε 

στο πέναλτι που κέρδισε η ομάδα του. 
Στη συνέχεια, ο Σιμιτσής στο 9’ σουτ 
μέσα από τη μεγάλη περιοχή έκανε το 
0-2 για τη Θύελλα. 

Η πίεση συνεχίστηκε από την πλευρά 
της ομάδας από το Καμάρι και στο 19’ 
ο Παπαδόπουλος σημείωσε το δεύτερο 
προσωπικό του τέρμα στο παιχνίδι και 
το τρίτο για λογαριασμό της ομάδας του.

Ο Σεκούμπα στο 22’ μετά την ασίστ 
του Σιμιτσή, με κοντινό πλασέ έκανε το 
0-4 για την Θύελλα. Οι γηπεδούχοι στη 
συνέχεια προσπάθησαν να αντιδράσουν 
με τον Φαρμάκη να λέει ΌΧΙ στην κοντινή 
προβολή του Παυλόπουλου, έπειτα το 
φάουλ του Αργυρού.

Στο 28’ ο Παπαδόπουλος με διαγώνιο 
σουτ έκανε το 0-5 και ο Οικονμόπουλος 
στο 42’ το 0-6. Ο Φαρμάκης νωρίτερα 
(34’) είχε μπλοκάρει με υπερένταση την 
κεφαλιά του Παυλόπουλου από πλεο-
νεκτική θέση.

Στο 43’ ο Σεκούμπα σημείωσε το 0-7, 
σκορ με το οποίο οι δύο ομάδες πήγαν 
στα αποδυτήρια για την ανάπαυλα του 
πρώτου ημιχρόνου.

Ο ρυθμός στο δεύτερο ημίχρονο έπε-
σε, αφού οι γηπεδούχοι έπαιξαν πιο 
αμυντικά κλείνοντας τους χώρους  και 
κρατούσαν τη Θύελλα μακριά από την 
εστία τους. Παρόλα αυτά ο Σεκούμπα 
στο 46’ βρήκε τον τρόπο κι έκανε το 
0-8 μετά από πάσα του Μουρίκι. Στο 
56’ ο Σιμιτσής διαμόρφωσε το τελικό 
0-9 για τους φιλοξενούμενους. 

Στο 74’ ο Παυλόπουλος έχασε τερά-
στια ευκαιρία για να μειώσει ο Πάγος, 
αλλά και να πετύχει το γκολ της τιμής, 
καθώς βγήκε μόνος απέναντι στον Φαρ-
μάκη, όμως το πλασέ που επιχείρησε 
πέρασε ελάχιστα δίπλα από το δοκάρι 
της ομάδας του Καμαρίου. 

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Ξέσπασε στον Πάγο  Ξέσπασε στον Πάγο  
η Θύελλα Καμαρίουη Θύελλα Καμαρίου

SUPER LEAGUE 2 - Β ΟΜΙΛΟΣ - PLAYOUTS
(4η αγωνιστική)

Αγώνας	 Αποτέλεσμα
1. ΑΤΗΕΝS ΚΑΛΛΙΘΕΑ - Α.Π.Ο. ΕΛΛΑΣ ΣΥΡΟΥ	 1-1

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΡΟΕΠΙΛΟΓΗΣ 
ΕΘΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ Κ-15 ΚΟΡΑΣΙΔΩΝ

(5η αγωνιστική)
2. Ε.Π.Σ. ΛΕΣΒΟΥ - Ε.Π.Σ. ΚΥΚΛΑΔΩΝ	 1-2

ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΝΕΩΝ Κ-19 SUPERLEAGUE 2 - B ΟΜΙΛΟΣ
(14η αγωνιστική)

3. Α.Π.Ο. ΕΛΛΑΣ ΣΥΡΟΥ - ΑΙΓΑΛΕΩ	 3-1

Β ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ - 3ος ΟΜΙΛΟΣ
(14η αγωνιστική)

������4. �ΠΑΣ ΑΘΗΝΩΝ 1966 - A.E. MYKONOY	� 0-8

Β ΦΑΣΗ - A ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ LEAGUE 1 BLUE STAR FERRIES
(5η αγωνιστική)

��������5. �Α.Ο. ΠΑΓΟΥ - Α.Σ. ΘΥΕΛΛΑ ΚΑΜΑΡΙΟΥ	� 0-9
�������6. �Α.Ο. ΠΥΡΓΟΥ - Α.Ο. ΠΑΝΝΑΞΙΑΚΟΣ	� 0-2

Β ΦΑΣΗ - Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ LEAGUE 2 HELLENIC SEAWAYS - A ΟΜΙΛΟΣ
(2η αγωνιστική)

��������7. �Α.Ε. ΜΥΚΟΝΟΥ Β - Α.Σ. ΠΑΜΜΗΛΙΑΚΟΣ	� 0-3
��������8. �Α.Σ. ΠΑΝΣΙΦΝΑΪΚΟΣ - ΑΝΔΡΙΑΚΟΣ Ο.Φ.	� 0-2

Β ΦΑΣΗ - Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ LEAGUE 2 HELLENIC SEAWAYS - Β ΟΜΙΛΟΣ
(2η αγωνιστική)

���������9. �ΑΟ ΠΑΝΘΗΡΑΙΚΟΣ Β - Α.Μ.Ε.Σ. ΜΑΡΠΗΣΣΑΪΚΟΣ	� 4-0

Σημαντικό βήμα για την πρόκρι-
σή της στο final 4 του παιδικού 
πρωταθλήματος έκανε η ομάδα 
του ΑΟ Ερμούπολης, ζευγα-
ρώνοντας τις νίκες της επί του 
ΑΟ Μυκόνου στο παιχνίδι που 
πραγματοποιήθηκε στο ανοικτό 
γήπεδο του αθλητικού κέντρου 
του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης. 

Το παιχνίδι δεν διεκδίκησε δάφνες ποιότητας, 
καθώς το τσουχτερό κρύο και οι άνεμοι που 
έπνεαν δεν άφησαν τους παίκτες να αποδώ-

σουν σύμφωνα με τις δυνατότητες τους.
Τώρα όσον αφορά στο αγωνιστικό σκέλος της 

αναμέτρησης, η ομάδα της Σύρου παρά το σκληρό 
παιχνίδι των φιλοξενούμενων έδειξε χαρακτήρα και 
ταυτόχρονα να ανταποκρίνεται άριστα στις εντολές 
τόσο του κ. Ρούσσου, όσο και του κ. Καρακατσάνη.

Οι γηπεδούχοι μπήκαν αρκετά καλά στο παι-
χνίδι, παίρνοντας από νωρίς κεφάλι στο σκορ και 
κλείνοντας την πρώτη περίοδο με το υπέρ τους 
11-7. Η δεύτερη περίοδος ήταν ακόμη καλύτερη 
για τον Α.Ο. Ερμούπολης, όπου έβγαλε σωστές 
άμυνες που του έδωσαν το δικαίωμα να φύγει 
πολλές φορές στην κόντρα. Οι Συριανοί μετά το 

επιμέρους 20-11, αύξησαν τη διαφορά και με το 
31-18, πήγαν στα αποδυτήρια για την ανάπαυλα 
του πρώτου ημιχρόνου. 

Η εικόνα του αγώνα δεν άλλαξε στο δεύτερο 
ημίχρονο, με τους γηπεδούχους να ελέγχουν το 

ρυθμό και να αυξάνουν ακόμη περισσότερη τη 
διαφορά μετά το επιμέρους 17-6 της τρίτης πε-
ριόδου. Στην τέταρτη και τελευταία περίοδο και 
ενώ ο νικητής ουσιαστικά είχε κριθεί, οι ομάδες 
έπαιξαν πιο ελεύθερα, παρουσιάζοντας μία αντα-

γωνιστική εικόνα. Το 12-13 της τέταρτης περιόδου 
δεν άλλαξε τον νικητή, με την Ερμούπολη, όπως 
αναφέρουμε παραπάνω, να κάνει αποφασιστικό 
βήμα για την είσοδό της στο final four των παίδων. 

ΑΟ Ερμούπολης -  
ΑΟ Μυκόνου: 60 - 37

Τα δεκάλεπτα: 11 - 7, 20 - 11, 17 - 6, 12 - 13.
ΑΟ Ερμούπολης (Ρούσσος - Καρακατσάνης): 

Πιταούλης, Τσιομπάνης 12, Μπάιλας 5, Φωτεινιάς 
2, Μαυροκέφαλος 3 (1), Μαραγκός, Παναϊρλής 
19, Βαμβακούσης, Λουμίδης, Καρακατσάνης 17, 
Γκόλφης.

ΑΟ Μυκόνου (Λέκκας): Χαριτόπουλος, Τριαντά-
φυλλου 2, Μπουσάι 12, Διαμαντής, Γεωργουλιός 
8, Μανουσάκης 2, Πρεβενιός 4, Κυραντώνης 3, 
Καλλέργης 2, Σταυρουλάκης, Τσιαμούλης 2.

Νίκησε τη Μύκονο και βλέπει Νίκησε τη Μύκονο και βλέπει 
final four ο Α.Ο. Ερμούποληςfinal four ο Α.Ο. Ερμούπολης



14 11 Μαρτίου 2026



1511 Μαρτίου 2026

Το Κέντρο Μέριμνας Οικογέ-
νειας της Ιεράς Μητροπό-
λεως Σύρου, στο πλαίσιο 

του 11ου χρόνου της Σχολής 
Γονέων Ιεράς Νήσου Τήνου, 
διοργανώνει την 5η συνάντηση 
το Σάββατο 14 Μαρτίου 2026 
στις 18:30, στο Ίδρυμα Τηνιακού 
Πολιτισμού, με θέμα: «Εξάρτηση 
από τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύ-
ωσης: Πρόληψη και πνευματική 
αντιμετώπιση». 

Ομιλητής θα είναι ο Ηλίας Λια-
μής, διδάκτωρ Θεολογίας, μουσι-
κοπαιδαγωγός και συγγραφέας.

Η σχέση των παιδιών και των 
εφήβων με τα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης αποτελεί ένα ζήτημα 
που απασχολεί έντονα τις σύγ-

χρονες οικογένειες. Οι γονείς 
συχνά διαπιστώνουν τους κιν-
δύνους, ωστόσο δυσκολεύονται 
να βρουν αποτελεσματικούς τρό-
πους αντιμετώπισης και διαχείρι-
σης της χρήσης των ψηφιακών 
μέσων από τα παιδιά τους.

Στην ομιλία θα αναδειχθούν 
οι παράγοντες που οδηγούν 
στην εξάρτηση από τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης, ενώ θα 
εξεταστούν τρόποι πρόληψης 
και αντιμετώπισης, μέσα από 
την κατανόηση των βαθύτερων 
αναγκών των παιδιών και των 
νέων. Παράλληλα, θα τεθούν 
προβληματισμοί σχετικά με το 
πώς οι σύγχρονες προκλήσεις 
της ψηφιακής εποχής μπορούν 

να προσεγγιστούν μέσα από έναν 
ευρύτερο παιδαγωγικό και πνευ-
ματικό διάλογο.

Βιογραφικό ομιλητή
Ο Ηλίας Λιαμής είναι διδάκτωρ 

Θεολογίας, μουσικός, μουσικο-
παιδαγωγός και συγγραφέας. 
Σπούδασε στη Θεολογική Σχο-
λή του Πανεπιστημίου Αθηνών, 
από όπου έλαβε και τον διδα-
κτορικό του τίτλο το 2002. Έχει 
παρακολουθήσει μεταπτυχιακές 
σπουδές θεολογίας και μουσικής 
στα Πανεπιστήμια της Οξφόρδης 
και της Γενεύης, καθώς και στη 
Μουσική Ακαδημία του Κέτσκεμετ 
στην Ουγγαρία.

Από το 1998 είναι πρόεδρος 

της Επιτροπής Καλλιτεχνικών 
Εκδηλώσεων και Μουσικών 
Συνόλων και τακτικό μέλος της 
Επιτροπής Χριστιανικής Αγωγής 
της Νεότητας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, ενώ συμμετέχει και 
σε άλλες συνοδικές επιτροπές. 
Έχει συνεργαστεί με Ιερές Μη-
τροπόλεις σε όλη την Ελλάδα, 
πραγματοποιώντας εισηγήσεις 
σε σχολές γονέων, συνέδρια και 
σεμινάρια νεανικού έργου.

Είναι διαπιστευμένος επιμορ-
φωτής στο Ίδρυμα Ποιμαντικής 
Επιμόρφωσης της Ιεράς Αρχιε-
πισκοπής Αθηνών, το οποίο υλο-
ποιεί ευρωπαϊκά προγράμματα 
εκπαίδευσης. Παράλληλα, είναι 
δημιουργός όπερας και μουσι-
κοθεατρικών παραστάσεων που 

έχουν παρουσιαστεί στο Μέγαρο 
Μουσικής Αθηνών και Θεσσαλο-
νίκης, καθώς και σε άλλες πόλεις 
της Ελλάδας. Έχει εκδώσει εννέα 
βιβλία πνευματικού και καλλιτε-
χνικού περιεχομένου, με βασικό 
άξονα τις ανθρώπινες σχέσεις 

και τη σχέση της Ορθόδοξης Θε-
ολογίας με τον σύγχρονο κόσμο.

Τέλος, να σημειωθεί πως η εκ-
δήλωση πραγματοποιείται με τη 
χορηγία του Ιδρύματος Τηνιακού 
Πολιτισμού, ενώ η είσοδος είναι 
ελεύθερη για το κοινό.

Επικαιρότητα

Ανάμεσα στα καλύτερα εστιατόρια της χώρας και 20 από το Νότιο Αιγαίο

Βράβευση για γνωστό εστιατόριο της Βράβευση για γνωστό εστιατόριο της 
Σύρου στους Χρυσούς Σκούφους 2026Σύρου στους Χρυσούς Σκούφους 2026

Ισχυρή παρουσία είχε και 
φέτος η Περιφέρεια Νοτί-
ου Αιγαίου στην απονομή 
των Χρυσών Σκούφων από 
το «αθηνόραμα», τον κορυ-
φαίο θεσμό γαστρονομικής 
αξιολόγησης στην Ελλάδα, 
καθώς 20 εστιατόρια σε 
Κυκλάδες και Δωδεκάνησα 
βραβεύθηκαν μεταξύ των 
καλύτερων της χώρας.

Συνολικά 14 εστιατόρια της Πε-
ριφέρειας Νοτίου Αιγαίου απέ-
σπασαν Χρυσό Σκούφο, ανάμεσα 

στα 45 βραβεία που απονεμήθηκαν 
πανελλαδικά. Ξεχωριστή παρουσία είχε 
η Σαντορίνη, η οποία συγκέντρωσε τα 
μισά από τα 14 βραβεία, επιβεβαιώ-
νοντας τη δυναμική της ως κορυφαίου 
γαστρονομικού προορισμού.

Παράλληλα, έξι ακόμη εστιατόρια του 
Νοτίου Αιγαίου τιμήθηκαν με τη διάκρι-
ση Top Notch, η οποία απονέμεται σε 
εστιατόρια που βρίσκονται πολύ κοντά 
στη βαθμολογία των Χρυσών Σκούφων 
(15/20). 

Στην κατηγορία αυτή βραβεύτηκε και 
το εστιατόριο Avant Garden από τη Σύρο, 
ενώ ξεχώρισε και μία νέα άφιξη από 
το μικρό νησί της Σύμης, γεγονός που 

αποτυπώνει τη συνεχή διεύρυνση της 
ποιοτικής γαστρονομικής σκηνής στα 
νησιά της Περιφέρειας.

Οι Χρυσοί Σκούφοι απονεμήθηκαν 
τη Δευτέρα 9 Μαρτίου στο Grand Hyatt 
Athens, σε μια ξεχωριστή τελετή που 
συγκεντρώνει κάθε χρόνο την πρω-
τοπορία της ελληνικής γαστρονομίας. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο πε-
ριφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος 
Χατζημάρκος, απονέμοντας βραβεία, ο 
οποίος, μεταξύ άλλων, δήλωσε πως 
“δεν είναι σύμπτωση που κάθε χρόνο τα 
εστιατόρια του Νοτίου Αιγαίου κατέχουν 
μια διακριτή θέση σε αυτά τα βραβεία. 
Είναι το αποτέλεσμα του ταλέντου και του 

επαγγελματισμού των σεφ και των επι-
χειρηματιών μας, της μοναδικής πρώτης 
ύλης της νησιωτικής γης και της στρα-
τηγικής μας επιλογής να επενδύσουμε 
στη γαστρονομία ως ισχυρό στοιχείο 
της τουριστικής μας ταυτότητας. Θέλω 
να συγχαρώ αλλά και να ευχαριστήσω 
από καρδιάς όλους τους δημιουργούς 
που βραβεύθηκαν χθες. Με τη δουλειά 
και τη δημιουργικότητά τους γίνονται οι 
καλύτεροι πρεσβευτές των νησιών μας”.

Να σημειωθεί πως το βραβείο στο 
καλύτερο εστιατόριο της χώρας παρέ-
δωσε η υπουργός Τουρισμού, Όλγα 
Κεφαλογιάννη. Την τελετή απονομής 
παρουσίασε ο Χρήστος Φερεντίνος, ενώ 

το δείπνο της βραδιάς υπέγραψαν οι 
διακεκριμένοι σεφ Αθηναγόρας Κω-
στάκος - στενά συνδεδεμένος με το 
Νότιο Αιγαίο - και Βασίλης Μουρατίδης.

Η τελετή απονομής των Χρυσών 
Σκούφων πραγματοποιήθηκε με την 
υποστήριξη του Υπουργείου Τουρισμού, 
του ΕΟΤ, της Περιφέρειας Νοτίου Αι-
γαίου και της Περιφέρειας Αττικής και 
τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου 
Ανάπτυξης, του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων και του Δήμου 
Αθηναίων.

Τα βραβεία
Τα εστιατόρια του Νοτίου Αιγαίου που 

βραβεύτηκαν είναι τα εξής:
Χρυσοί Σκούφοι 2026
• Botrini’s Santorini,Ξεν. «Katikies 

Santorini», Σαντορίνη, 16/20 και ένας 
σκούφος

• Elements Restaurant, Ξεν. «Canaves 
Epitome», Σαντορίνη, 16/20 και ένας 
σκούφος

• Lauda, Ξεν. «Andronis Boutique 
Hotel», Σαντορίνη, 16/20 και ένας 
σκούφος

• Noble Gourmet, Ξεν. «Elysium 
Resort & Spa», Ρόδος, 15,5/20 και 
ένας σκούφος

• Selene, Ξεν. «Katikies Garden», 
Σαντορίνη, 15,5/20 και ένας σκούφος

• Baos, Ξεν. «Myconian Korali», Μύ-
κονος, 15/20 και ένας σκούφος

• Botrini’s Mykonos, Ξεν. «Katikies 
Mykonos», Μύκονος, 15/20 και ένας 
σκούφος

• Ches, Ξεν. «Calilo», Ίος, 15/20 και 
ένας σκούφος

• Lycabettus Restaurant, Ξεν. 
«Andronis Luxury Suites», Σαντορίνη, 
15/20 και ένας σκούφος

• Matsuhisa Mykonos, Ξεν. «Belvedere 
Mykonos», Μύκονος, 15/20 και ένας 
σκούφος

• Matsuhisa Paros, Ξεν. «Avant Mar», 
Πάρος, 15/20 και ένας σκούφος

• Petra Restaurant, Ξεν. «Canaves 
Oia Suites», Σαντορίνη, 15/20 και ένας 
σκούφος

• Varoulko Santorini, Ξεν. «Grace 
Hotel Santorini, Auberge Resorts 
Collection», Σαντορίνη, 15/20 και 
ένας σκούφος

• Yēvo, Ξεν. «Bill & Coo», Μύκονος, 
15/20 και ένας σκούφος

Top Notch 2026
• Agora, Ξεν. «The Old Market», Σύμη, 

NEA ΑΦΙΞΗ
• Avant Garden, Σύρος
• Grandma’s, Ξεν. «Liostasi Hotel & 

Suites», Ίος
• Hellas, Ρόδος
• Mylos By The Sea, Λέρος
• Zuma, Μύκονος

Διοργανώνεται από το Κέντρο Μέριμνας Οικογένειας της Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου

55ηη συνάντηση της Σχολής  συνάντηση της Σχολής 
Γονέων στην ΤήνοΓονέων στην Τήνο
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΚΕΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
της 5ης Τακτικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Κέας

την 27η  Φεβρουαρίου 2026
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 21/2026
Έγκριση κανονιστικής απόφασης για τον καθορισμό αποστάσεων 
θέσεων δραστηριοποίησης στάσιμου εμπορίου Δήμου Κέας. 
Ο Πρόεδρος του ΔΣ κ. Στυλιανός Γκρέκας, θέτει υπόψη των μελών του 
Δημοτικού Συμβουλίου, την υπ’ αρ.  30-2026_ΨΧ4ΡΩΕΔ-7Φ6_απόφαση 
της Δημοτικής Επιτροπής Δήμου, τις διατάξεις του άρθρου 79, παρ. 1 
του Ν. 3463/2006(ΦΕΚ 114/Α/8-6-2006) περ.  δ) Καθορίζουν τους όρους 
και τις προϋποθέσεις: δ1) Για τη χρήση και λειτουργία των δημοτικών 
και κοινοτικών αγορών, των εμποροπανήγυρων παραδοσιακού ή μη 
χαρακτήρα, των ζωοπανήγυρων, των χριστουγεννιάτικων αγορών και 
γενικά των υπαίθριων εμπορικών δραστηριοτήτων, το άρθρο 74Α, παρ. 
1 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Α/7-6-2010), όπως ισχύει, το άρθρο 72, παρ. 
1, περ ιγ΄, του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Α/7-6-2010), όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύε, το άρθρου 83, παρ. 1, περ.ιβ΄ του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Α΄/7-6-
2010), τις διατάξεις του Ν. 4849/2021(ΦΕΚ207/Α΄/5-11-2021), «Αναμόρ-
φωση και εκσυγχρονισμός του ρυθμιστικού πλαισίου οργάνωσης και 
λειτουργίας του υπαίθριου εμπορίου, κλπ και την Εγκύκλιο 65251/27-
6-2022. Περί «Λειτουργία καντίνας σε ιδιωτικό χώρο».[…] εισηγείται 

για  τον καθορισμό αποστάσεων θέσεων δραστηριοποίησης στάσιμου 
εμπορίου Δήμου Κέας.
Το Δημοτικό συμβούλιο,  λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές διατάξεις , 
και τις γνωμοδοτήσεις των Κοινοτήτων

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ
Εγκρίνει την κανονιστική απόφαση  για τον καθορισμό αποστάσε-
ων θέσεων δραστηριοποίησης στάσιμου εμπορίου Δήμου Κέας, ως 
εξής:
Στο στάσιμο εμπόριο μπορούν να δραστηριοποιούνται ως πωλητές:
α) Σε δημόσιο και δημοτικό χώρο, ιδιόκτητο ή μισθωμένο:
- οι κάτοχοι άδειας παραγωγού πωλητή στάσιμου εμπορίου στους οποί-
ους έχει χορηγηθεί αντίστοιχη θέση
β) Σε ιδιωτικό χώρο:
- πωλητές που λειτουργούν κινητές καντίνες, με την έννοια της περ. 21, 
του άρθρου 2, εφόσον έχουν ακολουθήσει τη διαδικασία γνωστοποίη-
σης του Ν. 4442/2016(ΦΕΚ 230/Α΄/2016) και τηρούν τις ελάχιστες απο-
στάσεις βάσει των αποφάσεων της παρ.2, του άρθρου 51 και της παρ. 9 
του άρθρου 67, του Ν. 4849/2021(ΦΕΚ 207/Α΄/05-11-2021).
Στο στάσιμο εμπόριο μπορούν να δραστηριοποιούνται ως πωλητές 
μόνο φυσικά πρόσωπα.
Παρ 1.Τις διατάξεις του άρθρου 51 του Ν. 4849/2021(ΦΕΚ 207/Α΄/05-
11-2021) περί <<Θέσης άσκησης στάσιμου εμπορίου>>,
Παρ 2. Οι θέσεις άσκησης στάσιμου εμπορίου βρίσκονται σε υπαίθρι-
ους δημόσιους ή δημοτικούς ή ιδιόκτητους ή μισθωμένους ή ιδιωτικούς 
χώρους,
Παρ 3. Για τη χωροθέτηση των θέσεων δραστηριοποίησης στο στάσιμο 
εμπόριο λαμβάνονται υπόψιν η ομαλή πρόσβαση σε κατοικίες και επι-
χειρήσεις, η ανεμπόδιστη διέλευση ατόμων με κινητικά προβλήματα 
και οι επιπτώσεις στην κυκλοφορία πεζών και οχημάτων,
Παρ 4. Κάθε θέση μπορεί να παραχωρείται σε περισσότερους από έναν 
πωλήτες για διαφορετικά διαστήματα του έτους ή για διαφορετικές 
ημέρες ή ώρες δραστηριοποίησης. 
Δεν επιτρέπεται η ταυτόχρονη δραστηριοποίηση περισσότερων του 
ενός πωλητών στην ίδια θέση.
Οριοθέτηση Περιοχών
Η απόσταση των θέσεων άσκησης υπαίθριου στάσιμου εμπορίου
1. Απόσταση μεταξύ καντινών και όμοιων δραστηριοτήτων άνω των 150 
μέτρων.
2.Απόσταση καντίνας από άλλες επιχειρήσεις – τουριστικά καταλύματα 

και κάθε είδους συναφών καταστημάτων, όχι μικρότερη από 150 μέτρα.
3. Απόσταση από χαρακτηρισμένους οικισμούς και τα όριά τους, άνω 
των 5 χιλιομέτρων και απαγόρευση εντός αυτών.
4.Απόσταση από σχολεία, εκκλησίες, αρχαιολογικούς χώρους, νοσοκο-
μεία όχι μικρότερη των 500 μέτρων.
5. Όχι εντός περιοχών «Natura».
Οι αποστάσεις αυτές νοούνται μετρούμενες σε μέτρα και σε ευθεία 
γραμμή από τα όρια των οικοπέδων αφενός των σημείων ενδιαφέρο-
ντος και αφετέρου των ιδιωτικών χώρων των ενδιαφερομένων.
Η ισχύς της Κανονιστικής Απόφασης αρχίζει από την έγκρισή της από 
το Δημοτικό Συμβούλιο και ισχύει μέχρι την τροποποίησή της. Προσθή-
κη, τροποποίηση ή κατάργησή της πραγματοποείται όποτε χρειαστεί, 
με Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου μετά από Γνωμοδότηση της 
Δημοτικής Επιτροπής.
Για ότι δεν προβλέπεται στην παρούσα Κανονιστική, θα ισχύουν οι εκά-
στοτε σχετικές διατάξεις.
Θα δημοσιευθεί κατά το πλήρες κείμενο στο Δημοτικό Κατάστημα, στις 
Δημοτικές Κοινότητες και στη Διαύγεια.
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό: 21/2026

Ο Πρόεδρος του ΔΣ
Τα παρόντα μέλη

Η Δήμαρχος
Ειρήνη Βελισσαροπούλου

Δημοσιεύσεις

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509

ΔΩΡΕΕΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ
ΚΑΙ ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ

• 	Η κ. Άννα Βαρθαλίτου 50 ευρώ στη μνήμη Μιχάλη Δαλέζιου
• 	Η οικογένεια Ματθαίου Μπουντούρη 40 ευρώ στη μνήμη Μιχαήλ Ρούσ-

σου και Αικατερίνης Ρούσσου
• 	Οι κ.κ. Βίβιαν και Κώστας Τουλιάτος 100 ευρώ στη μνήμη Άρτεμης Αφε-

ντούλη
• 	Ανώνυμη 100 ευρώ στη μνήμη Καλλιόπης Παντελάρου
• 	Ο κ. Βασίλης Μερεμέτης 150 ευρώ δωρεά
• 	Ο κ.Δημήτρης Πετρίδης 30 ευρώ στη μνήμη Μαρίας Μώρου
• 	Οι συνάδελφοι του στην ΠΝΑΙ 70 ευρώ στη μνήμη Λευτέρη Σταυρόπου-

λου 
• 	Η κ .Μαργαρίτα Πρίντεζη 30 ευρώ στη μνήμη του συζύγου της Ιωάννη 

Πρίντεζη
• 	Οι κ.κ. ΑΛΓΙΑΝΑΚ ΝΕΚΤΑΡ-ΦΕΡΛΑ ΜΑΡΙΛΟΥΙΖ 100 ευρώ στη μνήμη 

Φλώρας Τελώνη
	 Στη μνήμη Γεωργίου Ρούσσου (Γιώγης) πρόσφεραν:
• Η οικογένεια Ιωάννη Ρούσσου 50 ευρώ
• Η οικογένεια Μαρίας Ρούσσου-Φωσκόλου 100 ευρώ
	 Στη μνήμη Αναστασίας Κασάνη (σύζυγος Δημήτρη Κούβαρη) πρό-

σφεραν από 50 ευρώ οι κ.κ.:
• 	Γιώργος Βακόνδιος, διευθυντής ΔΕΥΑ 
• 	Μαρία Νομικού - Κούβαρη 
• 	Αικατερίνη Αγγελοπούλου

Το Δ.Σ. του Συλλόγου τους ευχαριστεί όλους θερμότατα!!!

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ
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Δρομολόγια Πλοίων 

Τετάρτη 11 Μαρτίου 2026 

Η φωτογραφία της ημέρας: Κωνσταντίνα Ξεναρίου
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΜΑΡΤΙΟΥ 

Ανατολή ηλίου: 06:42  Δύση ηλίου: 18:28
Ανατολικό: Σωφρονίου Ιεροσολύμων.

Δυτικό: Σωφρονίου, πατριάρχου Ιεροσολύμων.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 14:15 ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Π. 
για Σέριφο - Σίφνο – Μήλο - Φολέγανδρο – Σίκινο – Ίο – Θήρα. 15:00 SMYRNA DI LEVANTE  για Θήρα – Κάρπαθο – Ρόδο - Ηράκλειο. 
17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 18:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Σύρο - Πάτμο – Λέρο 
– Κάλυμνο – Κω – Ρόδο.
 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50 SUPERFERRY για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P. για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο – Σίκινο – Φολέγανδρο – Θήρα. 12:15 FAST FERRIES ANDROS για Τήνο – Μύκονο. 16:10 FAST FERRIES 
ANDROS για Πειραιά. 21:00 ΑΡΤΕΜΙΣ  για Τήνο – Άνδρο.  22:15 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Πάτμο – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Ρόδο. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 10:15 ● Τετάρτη: 10:15

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 11:15 ● Τετάρτη: 11:15

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Τετάρτη 11 Μαρτίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο του Ιωάννη Ρούσ-
σου & Σια Ο.Ε. (Εθν. Αντιστάσεως 42), 
τηλ: 22810-82220, κιν: 6932703015.

Αύριο Πέμπτη 12 Μαρτίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο της Φλώρας Αν-
δριωτάκη – Μιχαέλας Πιτσικάκη Ο.Ε. 
(Σταμ. Πρωίου 26), τηλ: 22810-82300, 
6992733409.

Φαρμακεία

Σήμερα Τετάρτη προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός με αραιές 
νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν βορειοανατολικοί 4 με 5 μπο-
φόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει αξιόλογη μεταβολή.

Αύριο Πέμπτη προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός με λίγες 
τοπικές νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευ-
θύνσεις 3 με 4 μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει 
αξιόλογη μεταβολή.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δια-
μέρισμα 52τ.μ., πλή-
ρως εξοπλισμένο, για 
όλο το χρόνο. Άνω-
θεν Νοσοκομείου. 
Τιμή 400ευρώ. Τηλ.: 
6937108587
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οι-
κία, Αγίου Γεωργίου 
5, πλησίον πλατείας 
Ηρώων, 3 Υ/Δ, κουζι-
νοτραπεζαρία, πλή-
ρως επιπλωμένη, με 
αυτόνομη θέρμανση. 
Διαθέτει: ψυγείο, κου-
ζίνα, πλυντήριο, TV, 
home cinema. Για μα-
κροχρόνια μίσθωση. 
Τιμή 700 ευρώ. Τηλ.: 
6944787099
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 46 
τ.μ με υπόγειο 31 τ.μ. 
στην Πλ. Ηρώων Ερ-
μούπολη. Πληροφο-
ρίες 6978001980
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
ισόγειο δυαράκι 
44τ.μ., επιπλωμένο 
και εξοπλισμένο με 
ψυγείο, κουζινάκι, 
πλυντήριο ρούχων 
και τηλεόραση, κο-
ντά στο λιμάνι. Τηλ.: 
6941601861
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ, για 
όλο το χρόνο, ισό-
γειο διαμέρισμα 
37 τ.μ. στο Φοίνικα 
Σύρου (στα Κόκκι-
να,  στον Φοίνικα με 
μια υπαίθρια θέση 

στάθμευσης, βερά-
ντα εμπρός & πλάι, 
μερικώς επιπλωμέ-
νο, θέα όρμο & πέ-
λαγος, όχι μεσίτες, 
όχι σεζόν, όχι ζώα) 
τηλ.: 6977321854
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ νεό-
δμητο ισόγειο διαμέ-
ρισμα 60 τ.μ., με δυο 
υπνοδωμάτια, πλή-
ρως εξοπλισμένο και 
επιπλωμένο, για μα-
κροχρόνια μίσθωση, 
στην περιοχή Δόξα. 
Τιμή ενοικίασης 500 
ευρώ. Δεν επιτρέπο-
νται κατοικίδια. Τηλ.: 
6938813323
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δια-
μέρισμα 27 τ.μ., πλή-
ρως εξοπλισμένο (με 
2 μονά κρεβάτια), στη 
Νεάπολη Σύρου, 1ου 
ορόφου με θέα από 
την ταράτσα. 650 
μέτρα από το λιμά-
νι, 150 μέτρα από το 
νοσοκομείο. Από 14 
Φεβρουαρίου έως 
τέλος Ιουνίου. Τηλ.: 
6945664178
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
δωμάτια πλήρως 
εξοπλισμένα στην 
πλατεία Ηρώων. 
Τηλ.: 6932121257
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα  32 τ.μ., πλή-
ρως επιπλωμένη. 
Περιοχή Αζόλιμνος, 
στην οδό Μεταλλεί-
ων και Μαΐστρου. Για 
όλο το χρόνο (όχι 
κατοικίδια). Τηλ.: 
6945287959

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα για όλο το 
χρόνο στην Ερμούπο-
λη. Τηλ.: 6977047591
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο 
της Ερμούπολης. 
Γωνιακός και φω-
τεινός, ο οποίος 
περιλαμβάνει επι-
πλέον αποθηκευτι-
κούς χώρους 60τ.μ. 
Είναι ιδανικός για 
κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΑΖΟΛΙΜΝΟΣ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ δυάρι 52τ.μ., 
με απεριόριστη θέα, 
200 μέτρα από τη 
θάλασσα (ευκαιρία). 
Τηλ.: 6932992125

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπε-
δο στην ΕΡΜΟΥΠΟ-
ΛΗ,10 λεπτά από την 
πλατεία Μιαούλη με 
τα πόδια, εξασφαλι-
σμένη δόμηση 135τ.μ., 
εύκολα προσβάσιμο 
με λογική τιμή. Τη-
λέφωνα επικοινω-
νίας :6934628395, 
6987653923
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, 

με απεριόριστη θέα 
στη θάλασσα. Στην 

περιοχή Ατελιού Βά-
ρης. Τηλ.: 6937358663
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέ-
ρα στο “AZOLIMNOS 
BAY”. Τηλ.: 6932641392
Τα παραδοσιακά προ-
ϊόντα Κώστας Πρέκας 
επιθυμούν να μεγα-
λώσουν το έμψυχο 
δυναμικό τους.  ΖΗ-
ΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος 
με δίπλωμα οδή-
γησης μηχανής και 
αυτοκινήτου. Απο-
στολή βιογραφικών 
στο prekasyr@otenet.
gr. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας 6936858925
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέ-
ρα – καμαριέρης για 
συγκρότημα ενοικι-
αζόμενων δωματί-
ων στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Για την 
επερχόμενη σεζόν. 
Τηλ. 6944208437, 
6944450750 ώρες 
επικοινωνίας 18:00-
20:00
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθαρί-
στριες για ενοικιαζό-
μενα δωμάτια στον 
Φοίνικα (περιοχή Κόκ-
κινα), για σεζόν από 
Μάιο έως Σεπτέμβριο. 
Τηλ.: 6972224492 κύ-
ριος Μάνος. Cleaners 
WANTED for rental 
rooms in Foinikas 
(Kokkina area), for 
the season from May 
to September. Tel.: 
6972224492 – Mr. 
Manos.
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για 
φύλαξη ηλικιωμένης, 
πρωϊνές ώρες. Δευτέ-
ρα έως Σάββατο. Τηλ: 
22810 80400
Κοπέλα 49 ετών, 
ΖΗΤΑ εργασία για 
φροντίδα ηλικιωμέ-
νης. Με εμπειρία, μι-
λάει ελληνικά και με 
συστάσεις από προ-
ηγούμενη εργασία. 

Τηλ.: 6944205471
Κυρία ΑΝΑΛΑΜ-
ΒΑΝΕΙ την φροντί-
δα ηλικιωμένων 
για μόνο ημέρα ή 
μόνο νύχτα ή και 
ως εσωτερική. Τηλ.: 
6931390977 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επι-
χ ε ί ρ η σ η  “ F 1 
Co m p u te r s”,  3 5 
ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σύρος. Είναι το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 
– 6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επί-
πλων κουζίνας και 
ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεί-
ρηση ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙ-
ΑΣ (50%) στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδό-
τησης. Η επιχείρηση 
διαθέτει επίσης και 
άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφω-
νο 6932638635.
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗ-
Χ Α Ν Ι ΚΟ Σ  Α Ν Α -
Λ Α Μ Β Α Ν Ε Ι  
Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι -
Κ Η - Τ Α Υ Τ Ο Τ Η -
ΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙΗ-
ΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-

Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑ-
ΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥ-
ΘΑΙΡΕΤΩΝσε όλα 
τα νησιά, Αιγαίο, 
Ιόνιο, Κρήτη, Κυ-
κλάδες, προσφορά 
από 150€, Άδειες Μι-
κρής Κλίμακας από 
150€, Τοπογραφικά 
από 150€, Στατική 
Επάρκεια Αυθαίρε-
του 280€, Οικοδο-
μικές Άδειες από 
1.500€, Άδειες Ανα-
καινίσεων- Αλλαγής 
Χρήσης- Αποπερά-
τωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαιώ-
σεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό 
& Δίκτυο Συνεργα-
τών. Τηλ. Επικοινω-
νίας: 6978542301
Π Α ΡΑ Δ Ι Δ Ο Ν ΤΑ Ι 
Ιδιαίτερα μαθή-
ματα για κρου -
στά (drums). Τηλ.: 
6986478424
ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συ-
μπεριλαμβάνει ελ-
ληνικά/ξενόγλωσσα 
σχολικά ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) 
PO BOX 45 GR 84100 
SYROS MAIL ORDER, 
T.  6 9 8 5 6 4 4 9 4 5 , 
vangelise@gmail.
com

Π Ω Λ Ε Ι ΤΑ Ι  F i a t 
punto, 1250cc,16v. 
Του 2002, σε λειτουρ-
γία. Τιμή 600€. Τηλ.: 
6937358663

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


